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Vitéz Imvédy Béla:
Mindnyájan felesküdtünk a meg­
alkuvást nem ismerő, keresztény 
nemzeti és jobboldali politikára

A Nemzeti Egység Pártja szünet előtti értekezletén lelkesen iinnenelte

• "*ví-
A pénzügyminiszter bejelentette, hogy már is 
biztosítva van a belső kölcsön első részlete

Budapest, július 12. A Nemzeti 
Egység Pártja kedden délután fél­
hétkor a párt Esterházy-utcai he­
lyiségében Tasnádi Nagy András 
elnöklésével értekezletet tartott, 
amely a nyári szünet előtti utolsó 
értekezlet volt.

Az értekezleten megjelentek a 
miniszterelnök, gróf Teleky Pál,

A pártelnök üdvözli Fáy István, Lossonczy 
István és Kiss Endre főispánokat

Tashádi Nagy András elnök az 
ülés megnyitása után üdvözölte vi­
téz Rátz Jenő honvédelmi minisz­
tert, mint az abádszalóki kerület 
újonnan megválasztott képviselőjét. 
A minisztert az értekezlet résztve­
vői lelkesen ünnepelték. Az elnök 
ezután

üdvözölte Fáy István pestme-

Vitéz Imrédy Béla beszéde
Ezután vitéz • Imréd,v Béla mi­

niszterelnök. emelkedett szólásra.
— Mai felszólalásomnak, —■ mon­

dotta legfőbb célja az, hogy ezen 
a helyen előttetek és veletek együtt 
a hála, a ragaszkodás és baráti sze­
retet hangján emlékezzek meg Hó- 
man Bálintról. (Nagy taps és éljen­
zés.)... A, mai napon megjelent kor­
mányzói' kézirat tanúsága szerint 
hat évi nehéz és küzdelmes minisz­
tersége után ő megmásíthatatlanul 
határozott, hogy kiválik a kormány­
ból. Azt hiszem, hogy felesleges 
hosszabb méltatást mondani Hóman 
Bálintnjl. Valamennyien ismeritek 
őt, hiszen, köztelek élt. veletek 
együtt harcolt, nehéz, küzdelmes 
időben a magyar kultúrpolitikáért.

Tudta. szolgálni a népművelést 
a népiskolától kezdve , a gazdasági 
iskolákon keresztül a felnőttek ok­
tatásáig. Tudta' szolgálni az intel­
ligencia igényeit, amely középisko­
lai neveléshez fűződik és a legma­
gasabb •szellemiséget, -az egyetemek 
és tudományos intézeteken keresz­

Kánya Kálmán miniszterek, Kérésit- 
tes-Fischer Ferenc, Sztranyavszky 
Sándor, Bornemisza Géza, Mikeez 
Ödön, Réméhyi-Selincller Lajos és 
vitéz Rátz Jenő miniszterek, vala­
mint a. párt felsőházi tagjai, kép­
viselőtagjai és a főispáni kar igen 
nagy számban.

gyei-, Lossonczy István haldú- 
megyei és debreceni és Kiss 
Endre kecskeméti főispánokat 

kinevezésük alkalmából és Isten ál­
dását kérte hivatali működésükre. 
Az elnök továbbiakban megemléke­
zett Czupra Jánosnak, a párt köz­
ponti titkárának clhúnytáról.

tül is mindig a nemzet érdeklődé­
sének* homlokterébe tudta állítani. 
De ezenkívül a sportot éppúgy, 
mint a művészetet támogatta s meg­
becsülte, népszerűvé tudta tenni és 
fel tudta iránta keltern a nemzet 
érdeklődését és lelkesedését.

— Hóman Bálint új feladatokra 
vállalkozott :

az egységes nemzeti közszellem 
megteremtésének újszerű fel­

adatát vállalta magára.
Amikor az előkészítő munkálatok 
után arra a meggyőződésre jutott, 
hogy ennek a szervezési munkának 
továbbvitele más személyi beosztást 
tesz szükségessé, ő volt az, aki ja­
vasolta ennek a szervezésnek ilyen 
értelemben való megváltoztatását. 
Tudjátok jól. hogy sokáig ellenez­
tem az ő kiválását, de kénytelen 
voltam érvel" előtt meghajolni s hoz­
zájárulni, hogy a szervezés munká­
ját személyesen vegyem át Antal 
István barátom támogatásával.

E gesztus is mutatja, hogy Ha­
inan Bálint, mint einber, imlycn 

értéket képvisel.
Mint barátot, mindnyájan szívünk­
be zártuk s biztosra veszem, hogy 
az a barátság, amely köztelek és 
köztem egyfelől, másfelől ő kö­
zötte fennáll, a jövőben nemcsak 
nem inog meg, hanem változatla­
nul, ha lehet még erősebben fog 
fennállani. .

— Hóman Bálint nem vonja meg 
magát tőlünk. Vállalta, hogy a Szé­
kesfehérváron megtartandó ország­
gyűlésünkön megalkotandó és a 
Szent István emlékét megörökítő 
törvénytervezetet kidolgozza s vál­
lalta, hogy ezen, az országgyűlésen 
pártunk nevében s az országgyűlés 
részéről ő legyen az első szónok. 
Azt hiszem, ezek után nem marad 
más hátra számomra, minthogy 
még egyszer biztosítsam őt ama 
legmelegebb, ragaszkodásunkról és 
barátságunkról s azt a javaslatot 
tegyem, hogy

Hóman Bálintnak a magyar 
kultúra szolgálatában s a ma­
gyar nemzeti politika szolgála­
tában szerzett elévülhetetlen ér­
demeit pártunk jegyzőkönyvé- - 

ben örökítsük meg.
A miniszterelnök e szavai után az 
értekezlet résztvevői hosszantartó 
lelkes ' ünneplésben részesítették 
Hóman Bálintot.

— Melyen tiszte.lt Pártértekezlet 1

A pénzügyminiszter bejelentése
Ezután Reményi-Schneller Lajos 

pénzügyminiszter szólalt fel. Beje­
lentette, hogy a' belső kölcsön első 
részletét július 15-én kibocsátják. 
Ez a köíe,■■’öntípus 5?»-os törleszté­
séi» kölcsön, 30 éves törlesztési idő­
tartalommal.

A kölcsön elhelyezése teljes 
egészéhen sikerült, 

amennyiben lejegyzése már július 
15-én reggel 9 órakor biztosítva 
van. A postatakarékpénztár a köl­
csönből kb. 20 millió pengőt vesz át, 
a többi 20 milliót az OTT és a MATH, 
10 milliót a Táraadalomblztosító In­

— mondotta a taps dőltével vitéz 
Imrédy Béla- miniszterelnök. — Ez 
a mai az utolsó pártértekezletünk 
lesz a parlamenti kampány után. 
Mielőtt azonban szünetre elválunk, 
legyen szabad valamennyiüknek há­
lás köszönetét mondani azért az 
odaadásért s kitartásért, amellyel 
engem támogatni szívesek voltatok.

Azt hiszem, hogy a törvényho­
zás büszkén tekinthet vissza ■ 

arra az esztendejére, 
amelyre talán kevés olyan évre te­
kinthet vissza, amely annyi mara­
dandó és inélyrelátó törvényhozási 
alkotást hozott, mint ez a legutóbbi.

— Most, amikor befejeztük a par­
lamenti munkát, a nemzet érdeké­
ben feladatunkat tovább folytatjuk, 
mert

mindnyájan felesküdtünk annak 
a megalkuvást nem Ismerő, 
keresztény nemzeti és jobb­

oldali politikának,
amelyet valamennyiünknek szol­
gálni kell, akkor is, amikor a tör­
vényhozás szünetel.

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök 
szávait az értekezlet résztvevői lel­
kes éljenzéssel o hosszantartó taps­
sal fogadták.

Tusnádi Nagy András elnök a párt 
nevében biztosította Hóman Bálin­
tot szeretctükről é« igaz barátsá­
gukról.

tézet, elsősorban az elismert válla­
lati nyugdíjpénztárak. 5 millióit a 
biztosító intézetek s 35—35 milliót 
pedig az ipari és pénzintézetek. ■

— A közönséghez ez alkalommal 
nem fordultunk. Tudjuk, hogy

a közönségnél van határozott 
erő, ezt azonban csak akkor 
szándéksz.unk felhasználni, ami­
kor a kölcsön második részlete 

kerülne kibocsátásra.
Ennek az időpontját egyelőre nem 
tudjuk megmondani. A közönség 
pénzügyi erejét, majd ;l második 
részletnél akarjuk igénybe venni.
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amikor már megindult az első rész­
let felhasználása folyamán a pénz 
körforgása, örömmel jelenthetem, 
hogy a kiadott megrendelések ősz- 
szege már meghaladja a százötven­
millió pengőt. Az az ütem, amelyet 
a kormány a győri program meg­
valósítására maga e'é tűzött, nem 
lassult, sőt

máris sikerült túlszárnyalni a 
megállapított ütemet,

melyet a miniszterelnök úr annak­
idején még más minőségben, vala­
mint az ő hivatali elődje, továbbá 
az én hivatali elődöm felállítottak.

A pártértekezlet lelkes tapssal és 
hosszantartó éljenzéssel fogadta Re- 
ményi-Schneller beszédét.

Végül Tasnádi Nagy András el­
nök a pártszervezettel kapcsolatosan 
tett bejelentéseket, többek között 
jelezte, hogy az ősszel Kaposvárott 
és Budapesten kíván országos nagy­
gyűlést tartani. Tasnády Nagy And­
rás elnök kellemes nyári szünetet 
kívánt a párt tagjainak s az ülést 
bezárta.

Vitéz Rátz Jenő 
a politikai felelősségről

Budapest, július 12. A pártérte­
kezletet a Pannónia-szálló termében 
pártvacsora követte, amelyen a mi­
niszterelnök s a kormány vala- | 
mennyi tagja résztvett. A párt­
vacsora során Csicseri-Róna.y Ist­
ván mondott igen meleg pohár­
köszöntőt vitéz Rátz Jenő honvé­
delmi miniszterre abból az alkalom­
ból, hogy az abádszalóki kerület 
k én v ieelőjévé vál asz to tt ák.

Rátz Jenő honvédelmi miniszter 
hálás szavakban mondott köszöne­
tét s kijelentette, hogy az abádsza­
lóki választás egyik tanulsága, hogy 
a kormány szociális programját, 
amelyet a párt a maga teljes erejé­
vel szolgált,

minél előbb győzelemre kell 
vinni,

flierthisnen ezúttal az egyéni sze­
génység és szociális elesettség 
okozta azt, hogy a kerület becsüle­
tes. derék és tekintélyt tisztelő né­
pének egyrészt1 3 könnyű jelszava­
kat hirdető mögé álltak, akik olyat 
ígérnek, amelyet nem lehet meg­
valósítani. A felelősség pedig éppen 
abban rejlik, hogy csak olyat hir­
dessünk s csak olyat tűzzünk ki 
(programúk amelyet meg is tudunk 
valósítani. A választás másik tanul­
sága az, hogy a pártnak

továbbra is lelkesedéssel és 
erőteljesen kell folytatnia szer­
vező munkáját az országban.

Nagv taps és éljenzés fogadta 
vitéz Rátz Jenő honvédelmi minisz­
ter szavait. Ezután Mezei Lajos, a 
legutóbb kinevezett három főispán: 
Fáy István, Lossonczy István és 
Kiss Endrét köszöntötte meleg sza­
vakkal. A három főispán nevében 
Kiss Endre mondott hálás köszöne­
tét

a kormány vala
Csicseri-Róna.y 1st-

Levombolják r 
Moszkva uíoJsó 
szé kesegyh áxát
London, július 12. Moszkva déli 

[külvárosában, Dorogornilovszkay- 
ban levő székesegyházat lerombol­
ják. A munkások már letépték a 
kereszteket « egyéb díszítményeket 
s megkezdték a tornyok és kupola 
lebontását. Ez volt Moszkva utolsó 
székesegyháza. A lebontást Sztálin 
rendelte el, miután a Kremlből vi­
déki kastélyába vezető úton feküdt 
és a szovjet diktátort szinte őrjöngő 
gyűlölet tölti el a templomok látása, 
a vallás elleni beteges gyűlölet még 
abból az időből származik, amikor 
papnövendék korában kizárták a 
tifiiszi papképző intézetből.

Viharkitörés előtt...
A csehek halogató politikája ismét kié,ezt® ^Jj®1^®*®* 

mi
London, július 12. Az angol sajtó 

állandóan növekvő aggodalommal 
állapítja meg, hogy a cseh kisebb­
ségi kérdés állandó halogatása ve­
szedelmes feszültséget, sőt inge­
rültséget idéz elő a szudétanémetek 
körében.

A Daily Telegraph prágai levele­
zője szerint széltében-hosszában ar­
ról suttognak, hogy nemsokára va­
lami történik a Henlein-táborban. 
Felelős helyeken általános az a be­
nyomás, hogy az elmúlt két hét 
csendjét viharkitörés fogja követni.

Berlin, július 12. A reggeli lapok 
részletesen foglalkoznak azokkal a 
nyugtalanító prágai jelentésekkel, 
amelyek arról adnak hírt, hogy a 
nemzetiségi kérdésben tovább fo­
lyik a csehszlovák halogató poli­
tika.

A Berliner Börsenzeitung a kö­
vetkezőket írja: „A szudétanéme­
tek népi önkormányzatot akarnak. 
Ezzel szemben a csehek nem akar­
nak túlmenni a decentralizáció, il­
letve föderalizáció látszat-megoldá­
sán. Ezzel ismét eljutottunk a részi 
közjogi fikcióhoz, amely hosszú idő 
óta meghiúsította a kielésrítő meg­
oldás minden reményét. Ez azon­
ban nem tántorítja el a németeket 
Benesnek attól a régebbi felismeré­
sétől, hogy a béke csak úgy való­
sítható meg, ha a szudétanémet te­
rületén a nyelvhatár mentén elkü­
lönítik egymástól a két népet“. ~

Vársó. július 12. ’ A varsói lapok 
egyöntetűén utalnak arra, hogy » 
csehországi kisebbségi kérdésben a 
helyzet kiéleződött.

Á Lengyel Távirati Iroda megál­
lapítja, hogy a .cseh sajtóban nagy­
fokú idegesség tapasztalható és 
hogy különösen kommunista rész­
ről nemcsak Béniéin karlsbadi kö­
veteléseit, hanem a prágai kormány 
által előkészített nemzetiségi statú­
tum különböző pontjait is vissza­
utasítják.

Prága, július 12. Hodzsa minisz­
terelnök csütörtökre újabb tárgya­
lásra hívta meg a magyar egyesült­
párt vezetőjét. A párt parlamenti 
klubja kedden kapta meg az értesí­
tést. Hodzsa miniszterelnök csü­
törtök délben kívánja fogadni a 
várt kiküldötteit. A Prágai Magyar 
Hírlap úgy értesül, hogy a párt ve­
zetői csütörtökön átveszik a minisz­
terelnöktől a nemzetiségi statutum- 
tervezetet, mégpedig:

1. A szoros értelemben vett statú­
tumot, 2. a nyelvtörvényjavaslatot 
és 3. valószínűleg az új közigazga­
tási törvény tervezetet is, feltéve, 
hogy azt a politikai miniszterek ta-

I nácsa csütörtökig elfogadja.
I A szudéta németpárt és a koali- 
I ciós pártok hatos bizottsága eddig 
I csak az első két javaslatot kapta 
I kézhez. Szüllő Géza, Jaros Andor 
I és Eszterházy János gróf előrelát- 
I hatólag csütörtök reggel érkeznek 
I Prágába, hogv rfsztvegyenek a mi- 
I niszterelnöknél tartandó megbeszc- 
I lésen.
I Prága, július 12. A képviselőház 
I és a szenátus elnökségei kedden 
I délután együttes ülést tartottak, 
I hogy határozzanak a statútum kér- 
I désében egybehívandó ülés felett. 
I Döntés nem történt.
I London, július 12. Az angol poli- 
| tikai és sajtóvilágban élénk érdek- 
I lődést kelteti „Vajon milliók halja- 
I nak meg Csehszlovákiáért ?“ című 
I angölnyelvű röpirat, melynek szer- 
I zői dr. Jehl leaks Ferenc, a szlovák 
I tanács elnöke és Dvorcsik Győző, a 
I tanács alelnöke. A füzet térképei és 
I statisztikai s gazdasági adatok tö- 
I megével igazolja, hogy Csehszlová- 
I kia teljesen tarthatatlan mestersé-

agához kérette a magyar egyesült párt vezetőjét
ges államalakulat, amelybe akara­
tuk ellenére kényszerítették a ki­
sebbségeket, akik együttvéve a la­
kosság többségét alkotják. Bebizo­
nyítják a szerzők, hogy a „csen- 
szlovák nemzet“ kifejezés puszta 
koholmány, amely ellenkezik min­
den történelmi, nyelvi és "éPTaJ; 
igazsággal és a csehszlovák állam 
állandóan veszélyeztet) Európa bé­
kéjét nemcsak belső összetételénél,

Hodzsa

kommunista
Ennek kö-

hanem az oroszbarát 
külpolitikája révén is. 
vetkeztében 300 kilométeres bolse­
vista határ nyugtalanítja állandóan 
Csehszlovákia szomszédait. A rop- 
irat végül a szlovákság nevében kö­
veteli, hogy a tót föld térjen vissza 
egyetlen történelmi és földrajzi 
egység kötelékébe, Magyarország­
ba, ahová létérdekei fűzik.

Hushes már Szibéria fölött repül
Csütörtökön Newyork ban akar lenni

Paris. Július 12. Howard Hughes huj 
nali 2 óra 24 perckor (budapesti idő) 
felesállt a le bourgeti repülőtéren és 
megkezdte vllágkörliti útjának második 
szakaszát. Hughes Moszkváig akar most 
leszállás nélkül repülni. Következő állo­
más« Krasznojarszk lenne (.ez az útsza­
kasz 3670 km.), majd Jakutck (2060 km), 
azután az alaszkai Fairbanks (3860 km) 
és végül ismét Newyork (az utolsó sza­
kasz 5440 km), Hughes úgy tervezi, 
hogv körülbelül 65 órát tölt a levegő­
ben; leszállásokra 10 15 órát számit. 
F. szerint Hughes csütörtökön este, vagy 
pénteken reggel érkezne vissza New- 
yorkba.

Moszkva, július 12.
Idő e

Hughes, budapesti | 

szerint délelőtt 10 őrá 5 perekor .

megérkezett Moszkvába és szerencsésen 
leszállóit.

London, Július 12. Moszkvából Jeten, 
tik n Rcúter-irodának : Hughes amerikai 
repülő nyugateurópai időszámítás sze­
rint iá órakor leszállt Omszkban,

Newyork. Július 12. Hughes amerikai 
repülő útjáról a következőket Jelentik: 
A repülő Omszkban csak rövid ideig tar. 
tózkodott s üzemanyagának pótlása után 
folytatta útját Jakueek felé.

Newyork, július 12. A legújabb Jelenté­
sek szerint Hughes gépe Omszkból való 
elindulás után- -viharba került. A gép 
Csille felé szállt tovább. Hughes állandó 
összeköttetésben áll a szovjetorosz rá. 
dióállomásokkal, amelyek - tájékoztatják 
az ‘időjárási viszonyokról.

Szünetre ment a Ház
Budapest, Július 12. A képviselőház 

kedden tartotta utolsó formális ülését ; 
bizonytalan Időre elnapolták a Házat. — 
Értesülésünk szerint október harmadik 
hetében ül ismét össze.

A képviselőház illését Kornis Gyula el. 
nők pontosan déli tizenkét órakor nyi­
totta meg. Mind az ellenzéki, mind a 
kormánypárti képviselők nagy számmal 
jöttek el az ülésre. A kormány részéről 
Reményl-Schneller Lajos pénzügyminisz­
ter jelent meg.

Komis Gyula elnök bemntaHa n felső­
ház elnökének többrendbeli átiratát «z 
utóbbi időben letárgyalt törvényjavasla 
tokról. Közben belépett a terembe Rátz 
Jenő honvédelmi miniszter, az abádsza. 
lóki kerület képviselője, kit a kormány­
párton lelkesen megtapsoltak.

Kornis elnök a felsőházi átiratok 1’-

mertetése után bemutatta a Háznak a» 
abádszalóki kerületben megválasztott vi. 
téz Rátz Jenő megbízólevelét. A bejelen, 
test nagy tapssal fogadták. A három 
mcgbízóleevelet kiadták az állandó iga 
zolóbizottságnak. Közölte az elnök, hogy 
Nánássy Imre képviselő mentelmi jogá­
nak megsértését jelentette he.

— Több napirendi tárgy nem lévén, 
— folytatta az elnök — javaslatot le­
szek, hogy a Ház ülésezéseit bizonytalan 
időre napolja cl.

A képviselőház így határozott. Végül 
Karnis elnök bejelentette, hogy ez a ha­
tározat nem érinti a Szent István király 
emlékére Székesfehérvárott augusztus 
18-án külön törvény alapján összeülő 
országgyűlés egybehívását.

Ezzel az ülés tizenkét óra hat perckor 
véget ért.

Betörőszerszámol találtak a debreceni vonaton 
betörök rándulhattak le vidékre kaséra 
fúrásokat elkövetni.
Ugylátszlk Debrecenben vagy környéken 

járhattak és zsákmányukat másik bő­
röndökbe helyezték el. A betörők arról 
is gondoskodtak, hogy Budapestre vlsr- 
szatérve, Jó ennivalójuk is legyen és va- 
lahol csirkéket sülteitek.

A rendőrség széleskörű nyomozást in 
dított, hogy megállapítsa a feledékeny 
kasszafúrók kilétét, mert az. a gy«1”5. 
hogy több nagy betörés és kasszafúrás 
tettesei felejtették a vonatban a modern 
hetiirőszerszámokat.

Budapest, július 12. Kedden reggel a 
Keleti-pályaudvar főnöksége érdekes be 
Jelentést tett a főkapitányságon, Tegnap 
este a debreceni vonaton, amikor az uta. 
sok kiszállása után átkutatták, egy vado­
natúj vulkán.fieber bőröndöt találtak az 
egyik harmadik osztályú kocsiban. A 
vasutasok érdeklődtek a vonatról leszál­
ló közönség között, hogy ki vesztette el 
a bőröndöt, de nem akadt gazdája.

Az államásfőnök utasítására azután 
bevitték a főkapitányságra » talAlt tár­
gyat, hogy a rendőrség indítsa meg a 
nyomozást a bőrönd tulajdonosának 
megállapítására. A bőrönd feltűnően sú­
lyos volt. A rendőrségen úgy döntöttek, 
hogy felnyitják és megnézik, mit tartal­
maz. Arra gondoltak, esetleg találnak 
henne valami írást, amiből azután eset­
leg meg lehet állapítani n tulajdonos ki­
létét. A bőrönd felnyitása nagy meg. 
lepetést hozott. A legmodernebb kassza­
fúrókészülékek, villanyfúrók, feszítő­
vasak, reszetők, alkulcsok és más betörő 
szerszámok kerültek elő a bőrönd mé­
lyéből. Tartalmazott ezenkívül mást is 
a bőrönd, Két sült csirke, egy cipó, más. 
félliter bor is volt a táskában. A rend­
őrség megállapítása szerint budapesti

MA UTOLJÁRA !
I. fél 5, 7 és fél 10 órakor:
Az édes mostoha
Pécsi Gizi, Tasnády Fekete 
Mária, Páger Antal, Gózon stb. 

TI.
Vadnyugati betyárviláé

BUCK JONES
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Halálos autóbalesetnek esett 
áldozatul gróf Tisza József,

gróf Tisza István unokája
a st*Tí<u* gimnáziumban érettségzeti két év előtt

í*T?1 flróf “ 71 oimn<W“’n önképzőkört elnöke- 
kent színdarabot irt, ametyeí a Csokonai teán mutattak be — Ki­

merültség okozta a katasztrófát
Tragikus végű autókatasztrófa 

érte-gróf Tisza Józsefet, gróf Tisza 
István legkisebb unokáját. A fiatal. 
21 éves egyetemi hallgató, gróf 
Tisza József kedden hajnalban Bé- 
késdközséfe előtt pár száz méter­
nyire egy kanyarodóban autójával 
egy eperfának rohant, az autó irtó­
zatos reccsenéssel pozdorjává zúzó-

A csendőrség azonnal kiszállt a 
helyszínre és a községtől alig pár 
száz méterre összetört autót talált, 
mellette félig kiesve az ülésről frak- 
kos fiatalember holttestét. Fehér 
ingméllót elborította a vér. Élőt 
már nem volt benne. Mellette egy 
tenniszcipő hevert. A mellette he­
verő iratokból megállapították, hogy 
a halott gróf Tisza József 2.1 éves 
egyetemi hallgató.

A fiatal gróf Békéscsabán töltött 
néhány napot. A tenniszversenyen 
vett részt,, majd utána gróf Wcn- 
ckheim József újkígyós! kastélyá­
ban volt vacsorán, közvetlenül a 
szerencsétlenséget megelőző estén. 
Az egész estét vidám hangulatban 
töltötte el és a kastély vendégei 
egyhangúan vallották,' hogy az

rohant és pozdorjává zúzódott, 
kocsi kormánykereke a fiatal gróf 
mellkasát teljesen összetörte, a feje 
pedig a szerencsétlenség pillanatá­
ban a gépkocsi fedelébe ütközött.

gróf 
már 
élet-

A

Az orvosi" vizsgálat szerint a 
a szerencsétlenség ■ percében 
kiszenvedett és az országúton 
telén teste bukott már ki.

Gróf Tigza József holttestét a bé­
kési köztemető halottasházába szál­
lították.

21 debreceni reformá­
tus gimnázium 

önképzőkört elnöke
Gróf Tisza József, ifjabb gróf 

Tisza Istvánnak és Sándor Jolán­
nak a gyermeke volt, unokája gróf

tanárai és volt osztálytársai mond­
ják, nagy reményekre jogosító te­
hetséget árult el. különösen irodal­
mi téren. A gimnázium önképző­
körében — az utolsó esztendőben, 
mint elnök — tevékeny munkát 
fejtett ki. „Festett király“ címen 
színdarabot is írt, amelyet az egyik 
Csokonai-teán be is mutattak nagy 
siker és elismerés mellett. Kitűnő 
előadó volt, a gimnázium ünnepé­
lyein sokszor szerepelt, mint elis­
mert szavaló és előadó, elmondott 
beszédei pedig egyéniségük és 
klasszikus irodalmi szépségük ré­
vén csodálatot és elismerést szerez­
tek számára.

Tanulmányait végig kitüntetéssel 
végezte és úgy tanárai, mint tanuló 
társai nagy jövőt jósoltak néki.

Kiegyensúlyozott, fegyelmezett 
életet élt és kitűnő sportember hí­
rében állt. Különösen a tenniszben 
aratott nagyobb sikereket, most is 
a békéscsabai tenniszversenyeken 
vett részt és onnan Mórán grófék 
kastélyába indulva érte utói a halál.

A katasztrófa híre nagy részvétet 
keltett országszerte, Debrecenben 
pedig személyes kapcsolat révén 
nagyon sok emberből váltotta ki a 
megdöbbent gyász fájdalmát.

Naov tótól kar,on'voá|, t,ocon, «wáKwEI divatvásion és imprimé

“GRÓF TISZA JÓZSEF
(Kapák Jórsef felvétele.) 

dott és a romok alól már csak a 
fiatal gróf holtttestét húzták ki,

Gróf Tisza József a mártírsorsú 
Tisza István íniniszterelhök unoká­
ja volt. Debreceni vonatkozásban 
sok szál fűzte: a városhoz. Itt vé­
gezte a gimnáziumi tanulmányait, 
éveken keresztül a legbensőbb kap­
csolatban állott Debrecen társadal­
mával és a szomorú hír nagyon so­
kakban' kelteit őszinte szomorúsá­
got, mert: jóbarátot és kedves isme­
rőst gyászolnak a fiatal gróf tragi­
kus halálában.. A református gim­
názium növendéke volt, a gimná­
zium életének tanulmányai idején 
jellegzetes alakja volt : tanárainak 
büszkesége, az intézetnek mindvé­
gig kitűnő tanulója. Az önképző­
kör! életnek lelkes irányítója volt, 
maga ‘is tevékenyen részt kérve a 
munkából, amit bizonyít nagy si­
kert aratott színdarabja, amit a 
debreceni református gimnázium 
önképzőkörében mutatott be.

Közvetlen tnodora, lebilincselően 
kedves egyénisége nagyon sok jó­
barátot szerzett számára Debrecen­
ben, akik megdöbbenve olvasták a 
borzalmas katasztrófa hírét és 
mélységes gyásszal emlékeztek meg 
a fiatál grófról. Családjának szeme- 
fénye volt. Tanulmányainak eddigi 
Kikefei, kitüntetéssel letett vizsgái, 
komoly ■ eredményeket felmutató 
előkészületei nagy jövőre adtak re­
ményt, anijt derékba tört a várat- 
I a n szerencsétlen ség.

Effji napszámos autó­
szerencsétlenséget 
jelent be a békési 

csendőrőrsön
Kedden hajnalban, fél 4 óra kö- 

rül egy napszámos jelent meg a bé­
kési csendőrőrsön és bejelentést 
tesz.

— összetört autót láttam az or­
szágúton ...

maradékot
dobunk piacra, hihetetlen

olcsó árakon!
1 méter beszevött kockás sxerb 

vászon CSak..........

Levetette magét 
az emeletről egy 

budapesti uriasszony
Budapest. július 12. Megdöbbentő 

öngyilkosságot fedezett fel a keddre 
virradó éjjel a Hcderváry-út 8. sz. 
villia lakója. Az udvar kövezetén 
ájulva találta a villa tulajdonosnő­
jét, Vutkovics Zenöt, a tulajdonos­
nő elsőemeleti lakásának ablakai 
pedig tárva voltak. A lakó azonnal 
értesítette a házfelügyelőt, akivel 
együtt eszméletre térítették á 38 
éves fiatal özvegyasszonyt, aki az 
öngyilkossá lett ifj. lovag Beer Vil­
mos felesége volt. Ügy látszott, 
hogy a fiatalasszony jobban van, 
de egy félóra múlva újra elájult. 
Tikkor értesítették a mentőket, akik 
gerinctörést állapítottak meg és 
rendkívül súlyos állapotban szál­
lították a Bókus-kórházba.

Ifj. 
szülőktől származott, 
kedéséről volt ismert 
TIol piros frakkban, 
rókavadásznak öltözve, 
trópusi öltözetben járt az utcákon. 
A fővárosban csak „gyűrűs báró“ 
néven ismerték, mert minden újjá 
fele volt gyűrűvel. Vitkovies Zené­
vel fiatalon házasodtak össze. Az 
asszony azonban nem sokáig bírta 
az életet különc férje mellett és kö­
zös megegyezés 
Tavaly a különc 
Vutkovics Zenő 
vomiltabb életet 
kásába senkit 
egyedül két gyermekének élt. Hét­
főn este a mindig fekete ruhában 
járó, búskomor asszony levetelte 
magát lakásának ablakából. Most a 
Rókus-kórházban ápolják, de álla­
pota reménytelen. Asztalán egy 
írást találtak : „Házam felét a sze­
gényeknek ajándékozom“.

lUNGAKIA FILMSZÍNHÁZ

50 fillér

CSILLAG TESTVÉREK
Piac- és Simonffy-utca sarok.

egész este alig nyúlt italhoz, kü­
lönben is nagyon mérsékelt és jó­
zan életet élt, tehát a balesetnek 
semmiesetre sem lehetett oka az, 
amit, a nyomozás első pillanatban 
feltételezett, hogy becsípcft állapot­
ban vezette volna autóját.

az

21 katasztrófái 
kimerültség okozta
Amint a nyomozás kiderítette, 

utolsó napokban túlzsúfolt társa­
dalmi életet élt; A békéscsabai ten- 
niszversenyeken végig részt, vett, 
mint szenvedélyes tenniszező, és az 
azokkal kapcsolatos társadalmi ese­
ményeknek is közkedvelt alakja 
volt. A vacsora és báli mulatságok, 
amelyeket a versenyekkel kapcso­
latban rendeztek meg, majd a ver­
senyek utáni meghívások úgy lát­
szik, annyira kimerítették a fiatal 
grófot, hogy ez a fáradtság lehetett 
elsősorban okozója a halálos sze­
rencsétlenségnek,

A lefolytatott vizsgálat eredménye 
szerint a gróf a kocsi vezetése köz­
ben, a fáradtság következtében el- 
álmosodott és a volán mellett el­
szunnyadva elvesztette uralmát a 
kormánykerék fölött. A nagy sebes­
séggel rohanó gépkocsi az ország­
út mellett - álló vastag eperfásak

Tisza István egykori miniszterel­
nöknek, a mártír véget ért nagy 
magyar államférfinek.

Középiskolai tanulmányait a deb­
receni református gimnáziumban 
végezte, ahol két évvel ezelőtt tette 
le az érettségit, amely után a jogra 
iratkozott be. Debreceni évei alatt, 
mint akármilyen más középiskolás 
fiú, minden tekintet nélkül előkelő 
származására vett részt az iskola 
mu nkájábnn. Lelkes és erős am hí- 
dóktól fűtött komoV’ munkával ké­
szült elő jövőjére.

Amint a református gimnázium

Ma először!

Beer Vilmos, aki dúsgazdag 
kölönc visel- 
Budapesfen. 
cilinderben 
hol pedig

alapján elváltak, 
báró öngyilkos leli, 
ekkor még vissza­
élt villájában. Ka­

som engedett be.

Tyrone Power
főszereplésével: .

Lord Nelson győzelme 
egy országot lángbaborító és lázbantartó nagy szerelem története 12 felv-ban 
Többi szereplők:

MADELEINE CAROLL és
FREDDIE BARTHOLOMEW Előadások: 5, 7,9 órakor!
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Révész Imre nem óhajt szerepet 
vállalni a pütpöki szék betöltéiénél

Révész professzor nyilatkozata

4

Mint tudvalevő, Makláry Károly 
püspök váratlan halálával megüre­
sedett a tiszántúli református egy­
házkerület püspöki széke. Az u.l 
püspök személyét illetően maris kü­
lönféle kombinációk merültek fel. 
Neveket emlegetnek, de bizonyosat 
senki sem tud. Legutóbb a püspöki 
szék betöltésével kapcsolatban szóba 
került dr. Révész Imre egyetemi 
tanár neve is, aki tudvalévőén 
európaszerte ismert kiváló tudós. 
Révész Imre tudomást szerzett a 
személyét érintő kombinációkról, 
s 'most a Magyar Távirati Iroda 
debreceni kirendeltségét az alábbi 
nyilatkozat kiadására kérte fel:

Hamis ezüst pénzzel 
és húsz filléresekkel 

árasztották el Debrecent
Két pénzhamisító banda

Hírt adtunk már arról, hogy a 
Magvar Nemzeti Bank a napokban 
beszolgáltatott a debreceni királyi 
ügyészségre egy darab hamis eg'* 
pengőst, amely megtévesztésig, si­
került példány. A nyomozó hatósá­
gok és szakértők megállapították, 
hogy ebből a hamisítványból mar 
1065 darabot szolgáltattak be. A 
hamis pénzt közvetlen Debrecen 
körnvékén gyártják és itt hozzák 
forgalomba. A nyomozó hatóságok 
széleskörű nyomozást indítottak, 
hogv a pénzhamisító bandát kézre 
kerítsék és a hamis pénzek forga- 
Jombahozóit ártalmatlanná tegyék 
de ez eddig még nem sikerült, mert 
a hamisítványok olyan jól sikerül­
tek, hogy az első pillanatban jó 
pénznek látszik és csupán csengé­
séről lehet felismerni.

Újabban a királyi ügyészségre is­
mét beszolgáltattak egy darab öt-, 
egv darab egypengőst és több busz- 
filíérest, amelyről a szakértők meg­
állapították, hogy szintén hamisít

Isgafó íaríalmú röpcédulák miatt 
eljárás indult a fővárosi 

Hungarisía-pári öí iagja ellen
Budapest, július lí. As utóbbi hetek­

ben igen gyakran röpeídulík jelentek 
meg nyomdafestéket nem törfl hangon, 
gyalórkodó és súlyos rágalmazó tarta. 
lommal. A budapesti bOntetótörvény. 
szék vizsgálóbírója július 9-én B. 8442 — 
1938. ez. végzésével az állami és társa, 
«talmi rend erőszakos felforgatására Irá­
nyuló vétség, az állami és társadalmi 
rend erőszakos felforgatására irányuló 
izgatás vétsége, a magyar állam meg. 
becsillése elleni vétség, izgatás hintette, 
valamint bűntett és bűntett feldlesérésé. 
nek vétsége miatt ezeknek a földalatti 
úton előállított röplratoknak lefoglaló- 
sáf rendelte cl.

A főkapitányság politikai osztálya el­
fogta ezeknek a rbplratoknak szerzőjét : 
Wiest László állásnélkilM magántiszt­
viselő személyében, akiről megállapítást 
nyert, hogy a nemzeti szocialista magyar 
párt .,Hungarista“ mozgalom ügyeinek 
vezetésével volt megbízva, és hogy eze­
ket a rőplratokat a pártnak Andrássy- 
rtt 90. sz. alatti helyiségébe, az úgyneve­
zett «suttogó“ szobába vitte. Wiest el­
len a bűnvádi eljárás megindult. Ezzel 
üggyel kapcsolatosan bűnvádi eljárás 
Indult Kassal Ferenc nyomdászsegéd ei­
len la, aki a Hungarista-mozgalomban az 
országos munkás azéktartol tisztséget vi­
selte a akinek beismerése szerint Wiest 
LőmM ftaolmalrő’ ludoeaáaa volt tőr-

— Minthogy a tiszántúli refor­
mátus egyházkerület megüresedett 
püspöki székének betöltése kapcsán 
az én nevem is szóba hozatott a nyil­
vánosság előtt: kötelességemnek 
tartom azonnal nyilvánosságra 
hozni ama megmásíthatatlan elha­
tározásomat, hogy e föladat betölt®, 
sére semmi szín alatt nem _ vállai­
kozhatom s egy ilyen megtisztelte­
tést még abban az egyébként telje­
sen valószínűtlen esetben is elhárí­
tanék magamtól, hogyha a szavaza­
tok általános többsége reám esnék. 
Debrecen, 1938 július 12. Dr. Révész 
Imre sk. egyet, ny. r. tanár.

működik a környéken
ványok. A szakköröknek az a véle- 

Iménye, hogy az egypengős a debre- 
cenkörnyéki műhelyből került ki és 
így már 1066 darabot vontak ki a 
forgalomból. Az ötpengősöknek és 
húszfilléreseknek azonban más az 
összetétele és egyész gyártási mód­
ja, úgyhogy ezek a hamisítványok 
valószínűleg más műhelyből kerül­
tek ki. A nyomozó hatóságoknak az 
a gyanúja, hogy az ötpengősöket 
és húszfilléreseket. Miskolc kör­
nyékén hamisítják, mert ezekből a 
pénzekből Miskolcon már többet 
szolgáltattak be.

Hajdú és Borsod vármegye nyo­
mozó hatósága minden intézkedést 
megtett, hogy a titokzatos pénzha­
misító gyárat felkutassa és a pénz­
hamisítókat, valamint a hamis pénz 
terjesztőit az igazságszolgáltatás 
kezére juttassa. Hír szerint a nyo­
mozók már biztos nyomon vannak 
és a pénzhamisítók elfogása csak 
napok kérdése.

vényszabta feljelentési kötelességének 
azonban nem tett eleget. Kassai Ferenc 
mielőtt a Hungarista mozgalom pártjá­
ba lépett, a szociáldemokrata pártnak 
volt kerületi vezetőségi tagja.

A nyomozás során kiderült az Is, h««gy 
április hó elején ..Végrehajtás! utasít ás" 
az 1938. évi április hó 10-én 11 órakor 
a Belvárosban tartandó találkozóra ős 
„Figyelmeztetés“ c. rüpiratokat Ármin 
Károly tisztviselő állította elő nz egyik 
gépgyár sokszorosító gépén. Amon Ká­
roly ellen szintén bűnvádi eljárás Indult, 
Ugyancsak bűnvádi eljárás indult dr.. 
Székelyhidy Lajos tisztviselő ellen, aki 
Anion Károlyt felhívta arra, hogy a fen­
ti röplrntokat legépclje, sokszorosítsa s 
Így az előállított sajtótermékből több­
száz példányt átvett. Mind Amon, mind 
dr. Székelyhidy ellen közigazgatást el­
járás Indult a rendőri bejelentés szabá­
lyainak áthágása miatt, továbbá Kapus 
György magántisztviselő, Chemniczky 
vizgyógykezelő és Klndorjay András ál­
lítólagos hírlapíró ellen, akik jóllehet 
rendőrt felügyelet alatt áManak, aktiv 
részt vettek a Hungarlsta mozgalom po­
litikai tevékenységében. Chemniczky 
Géza annakidején kommunista izgatás 
bűntette miatt 4 évi bőrtönbUnietést ka­
pott, Klndorjay András ezidűszcrlnt bűn.
vádi eljéiáa alatt áll.

1938 Július 13. szerda

Nagy tarka művész-est 
a Nagyerdői Vígadóban Július 14 * <*««»« * ^teke"

dr. Dalnoki “ Fekete
Viktor Pal

a Magy. Mr. Operaház tagjai

2 Gallay’S Nándor és Káté
Amerikai turnéjuk előtt

Gábor Magda Beregi Kató 
a Városi Színház tagja. színművésznő.

SZÍNRE KERÜLNEK : operaár'tö, sanzonok, tréfák, táncok. 
Belépődíj személyenként 1 pengő 50 fillér 

Rossz Idő esetén az előadás az Arany Bikában lesz

Borzalmas 
cirkuszi szerencséllenség 
Székesfehérváron

Székesfehérváron a szabadtéren 
működő cirkusz kedd délutáni elő­
adásán súlyos baleset történt, a 
műsor ezvik száma a késdobáló fel- s m«««« - ---------
lépése volt, aki partnernője ruháját I lyos sérüléssé! kórházba vitték.

32 késsel a deszkafalhoz szegezi. 
Valószínűleg heves szél következté­
ben az egyik kés partnernője hom­
lokába fúródott. A mentők igen sú-

Az alsószabolcsi ármente­
sítő társulat méltányosan 

orvosolta a nádudvari 
kisgazdák panaszát

Az ország összes vízitársulatai közös értekezletet tartanak Budapesten

Hajdú vármegye közigazgatási 
bizottságának hétfői ülésén Ludány 
Miklós felsőházi tag tárta fel a 
nádudvari kisgazdatársadalomnaK 
azt a panaszát, hogy a község hata­
rában mintegy 2200 hóidat ártérbe 
vont az Alsószabolcsi ármentesito 
társulat s ennek nyomán igen te­
kintélyes holdanként! járulékkal 
terhelik meg az érdekelt kisgazdá­
kat. Ludány Miklós hivatkozott 
arra, hogy Rásó István alispán 
maga is tagja az A’sóezabolcsi tár­
sulat igazgató-választmányának és 
éppen ezért kérte őt, hogy ha már 
a törvényes formák között meg is 
történt az ártérbe vonás, érvénye­
sítse a társulat közgyűlésén a leg­
messzebbmenő méltányossági szem­
pontokat.

Kedden tartotta az Alsószabolosi 
ármentesítő társulat közgyűlését 
Meyer Béla prépost-kanonok, tár- 
su’áti alelnök elnöklésével, amelyen 
az érdekeltségek nagy számban vet- 
tek részt, megjelent az ülésen Rásó 
István Hajdú vármegye alispánja 
is. A tárgysorozat vitája közben 
sor került az új osztályozási és ki­
vetési kulcs megállapítása ellen be­
nyújtott panaszok tárgyalására, is, 
Maga

a társulat Igazgatósága hono­
rálta a már írásban beérkezett 

panaszok méltányosságát
és a közgyűlés elé olyan előterjesz 
tést. tett, amelynek alapján a nád­
udvari érdekelt kisgazdák öt éven 
keresztül az új ártérbe vont mint­
egy 2200 ho’das területen

mindössze a kivetési kulcs 
ötszázalékát fizetik

és a rákövetkező öt esztendőben 
emelkedik majd csak fel erre a te- 
rületre az ártéri járulék 15 száza- 
lókra, tehát az érdekelt kisgazdák 
holdanként mindössze 15—16 fillér 
íáru’ékof. fizetnek. Ez az új rend is 
még csak a jövő, vagy csak a rá­

következő esztendőben kerül kivi­
telre s a 10 esztendő elmúltával új­
ból méltányossági alapon és az ak­
kori viszonyok figyelembevetalevel 
fogja a társu’iat a járulékot végle­
gesen megállapítani.

A társulat igazgató-választmánya 
és közgyűlése általános megnyug; 
vássál fogadta ezt a méltányossági 
megoldást.

Ábrahám András Igazgató-főmér­
nök jelentésének ismertetése során 
Kisfaludy Árpád jószágigazgató 
arra hívta fel a társulat vezetősége- 
nek a figyelmét, hogy a kormány 
beruházási programjával kapcsolat­
ban kivetésre kerülő egyszer va­
gyon váltságnál meg kell találni a 
módot arra, hogy a pénzügyi ható­
ságok figyelmbe vegyék az 50.00« 
pengőnél nagyobb vagyonnal ren­
delkező földtulajdonosoknál az ar­
téri járulék összegét is. így smtan 
a vagyonérték megállapításánál a 
járulékterhet is számításba lehet 
venni és legalább ilyen értékelés 
mellett kell a vagyondézsma nagy­
ságát megállapítani.

Az igazgató-főmérnök válaszában) 
közölte, hogy

Magyarország összes vízitórsu- 
látni a hét folyamán Budapes­
ten közös értekezletet tartanak 
és azon ezt a kérdést is meg1 

vitatják
és a társulatok egységesen kíván­
ják majd a pénzügyminiszterne. 
ebben a méltánylandó kívánságban 
eljárni.

Az Alsőszabolosi társulat közgyű­
lése az ebhangzott indítványokat 
egyhangúlag magáévá tette.
C3B OBOB OB OB OB <=>■’■c3'

FIZESSEN ELŐ
A DEBRECZENI ÚJSÁGRA I
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Meghalt náraji Náray Andor, 
a pallagi Gazdasági Akadémia igazgatója 

M. délután l.n . « .kadémUn, útin, Ko.xth.lyr.
szállítják az elhunyt igazgatót

Súlyos veszteség érte kedden a 
pallagi Gazdasági Akadémiát és 
egyben a debreceni közéletet. Vá­
ratlanul, rövid betegeskedés után 
meghalt Náray Andor akadémiai 
igazgató, aki alig egy évvel ezelőtt 
a földmivelésügyi miniszter kineve­
zése folytán

került az akadémia élére érde­
mes elődei örökébe.

Negyedszázados tapasztalatait lel­
kes ambícióval igyekezett hasznosí­
tani • igazgatóvá történt kinevezése 
után és ebben a serény irányító és 
tevékeny munkásságában kedden 
hajnalban 5 órakor váratlanul, 56 
éves korában érte a halál, tragikus 
hirtelenséggel örökre eltávozott az 
élők sorából.

Náray Andort ez alatt az egy 
esztendei debreceni tartózkodása és 
igazgatósága alatt is nemcsak az 
akadémia- tanári és ifjúsági kara 
ismerte ■ és szerette meg, hanem 
őszinte tiszteletet és megbecsülést 
szerzett a város előkelő társadalmá­
ban is tudós egyénisége, magyaros 
lelkesedése és közvetlen baráti mi­
voltáért. ■

Nagy szaktudása és szervező­
képessége a debreceni gazda­
sági élet számos terén rövid 
idő alatt is határozottan ered­

ményes ésgyümölcsöző volt. 
Érthető tehát, hogy megdöbbenés­
sei fogadta a debreceni előkelő tár­
sadalom, a tisztelők és barátok, fő­
leg pedig a Gazdasági Akadémia 
tanári és ifjúsági kara azt a le­
sújtó- gyászhírt, hogy 'Náray Andor 
igazgató tíz napi súlyos szenvedés 
után meghalt.

Hasnyálmirigy gyulladás 
okozta a váratlan halált
Náray, igazgatót családja, ismerő­

sei és kartársai úgy ismerték, mint 
aki teljes testi egészségnek örvend, 
bár régebben szívgyengeségről pa­
naszkodott. Most annál nagyobb 
részvétet, keltett a hír, hogy június 
29.-én este

hirtelen rosszuUétről panaszko­
dott a kiváló professzor.

Azonnal orvosi kezelésbe vették, 
majd pár nap múlva beszállították 
a debreceni belgyógyászati klini­
kára, ahol dr. Forneth Béla pro­
fesszor és dr. Dzsinits tanársegéd a 
legnagyobb odaadással igyekeztek 
az igazgató megrongált egészségét 
helyrehozni. A betegség azonban 
ennek ellenére is napról-napra sú­
lyosbodott, mert hasnyálmirigy­
gyulladás lépett fel s Náray igaz­
gatónak , súlyos fájdalmai voltak, 
közben a szíve is betegség terhe 
alatt egyre jobban gyengült s ked­
den hajnalban 5 órakor négy nap­
pal ezelőtti, majd hétfői vérátöm­
lesztés után örökre lehunyta a Sze­
mét.. Az utolsó óráiban könnyes 
szemmél virrasztóit mellette a csa­
lád és a kartársak, akik egy pótol- 
natatlan tudós . férfit, igaz barátot 
■'észtettek el benne.

At elhunyt igazgató élete 
és munkássága

Náray Andor igazgatót a keszt­
helyi akadémia tanári karából szólí­
totta a felsőbb rendelés a debreceni 
Gazdasági Akadémia élére. Benne 
érdemes tagot és vezetőt nyert az 
akadémia, mert egész élete a tudo­
mányok; utáni folytonos törekvés 
Volt. Náray igazgató 1882-ben Ri­
maszombaton született, ott és Sel­
mecbányán végezte középiskolai ta­
nulmányait, majd a magyaróvári 

gazdasági akadémia elvégzése után 
állatorvosi’diplomát is szerzett. Ma­
gyaróváron lett akadémiai tanár­
segéd és-ilyen minőségben

« magyaróvári tejki sérleti állo­
más fejlesztése terén is nagy 

-érdemeket szerzett.
Újhelyi professzor mellett mint az 
állatélettani és egészségügyi tan­
szék fiatal tanársegéde csakhamar

náray andor
1882—1938

(líapák József felvf-te’ej) 

magára vonta a tudományos élet fi­
gyelmét. Közelebbről a tejgazdaság 
kérdéseivel foglalkozott és ezen a 
téren úttörő munkásságot fejtett ki.

Keszthelyen érdemi jutalmául 
akadémiai tanári méltóságot nyert 
el, s onnan került 1937 szeptembe­
rében a debreceni akadémia élére. 
Keszthelyen több mint egy negyed 
századon keresztül volt akadémiai 
szolgálatban, mint tanársegéd, majd 
tanár s ez alatt nemcsak magyar, 
hanem ..........

külföldi vonatkozásban is nagy 
elismeréseket- szerzett úgy ma­
gának, mint a tudományának.

Kidben Rivel és Grimmert prof esz­
szopok mellett is érdemes munkás­
ságot fejtett ki, majd sikerrel kép­
viselte .Magyarországot a dániai és 
hollandiai világkongresszusokon.

A világháboníban az elsők között 
vonult be a • besztercebányai 16. 
honvéd vegyesdandárba, ahonnan 
nemsokára az állatorvosi karhoz 
minősítették át s mint állatorvos­
főhadnagy szerelt le a háború után.

Több katonai kitüntetést szer-
' zett, 

többek között tulajdonosa a hadi- 
ékítményes Signum Laudisnak. Ta­
nári működése mellett számos köz­
igazgatási és közgazdasági intéz­
ménynek volt igazgatója, igazgató­
ság! és elnökségi tagja úgy Keszt­
helyen, mint Debrecenben. Mint 
izzó hazafiságáról ismert profesz- 
szort az akadémiai Festettek Baj­
társi Egyesület magiszterévé vá­
lasztotta.

Ma délután 5 órakor lesz 
a temetés

Az érdemekben dús kiváló igaz­
gatót ma, szerdán délután fogják 
elbúcsúztatni az akadémiától és 
Debrecentől. A tanári kar délután 
négy órakor értekezletet tartott, 
amelyen a temetési rendet beszél­
ték meg. s ahol

dr. Halász Miklós akadémiai 
tanár, igazgatóhelyettes meg­
hatott szavakkal jelentette be a 

kiváló igazgató elhúnytát.

A ledőlt kémény beszakitotta 
a mennyezetet és aoyonsúitott 

egy tizenegyéves gyermeket
A nagy esőzés áldozatot követelt Hajdúhadházon

Az országos kánikulát a Tiszán­
túlon is országos esőzés váltotta fel. 
Az eső üdítően hatott emberre, nö­
vényre, de az esővel járó szélvihar 
áldozatot is követelt magának. A bor­
zalmas szerencsétlenség Hajdúhad­
házon történt.1 amelyről munkatár­
sunknak a következőket sikerült 
megtudni :

Hajdúhadházon vasárnap és hét­
főn állandóan esett az eső, 

amelynek mennyisége mégha­
haladta az 50 millimétert.

A megállapított temetési rend sze­
rint ma délután 5 órakor az akadé­
miai aulában fogják felravatalozni 
és itt folyik le a gyászszertartás. 
Uray Sándor lelkész, ejp’házkerü- 
leti főjegyző fogja a gyászszertar­
tást végezni, majd utána dr. Halász 
Miklós h. igazgató az akadémia ne­
vében, Papp Pongrácz III. éves 
akadémiai növendék pedig az ifjú­
ság nevében búcsúzik az elhunyt 
igazgatótól. Utána a halott kopor­
sóját autón Keszthelyre fogják szál­
lítani s ott csütörtökön délután öt 
órakor helyezik nyugalomra a csa­
ládi sírboltban.

A halottat Debrecenből dr. Halász 
Miklós és dr. Gulyás Antal akadé­
miai tanárok és Tapp Pongrác aka­
démiai hallgató is elkísérik.

A temetésen a földmivelésügyi 
minisztérium képviseletében dr. 
Tomcsányi Gyula miniszteri taná­
csos fog megjelenni.« i

Náray Andort feleségén, Léhárd 
Margiton, leányán, Magyary Kossá 
R. Istvánná Náray Alicen kívül ki­
terjedt előkelő rokonság gyászolja.

A gyászszertartásra a Helyi Vas­
út igazgatósága külön villamosokat 
indít 3-as jelzéssel, délután ponto­
san négy órakor a Nagyállomásról, 
s ezekre a kocsikra a város más 
helyein is fel lehet szállani. Vissza 
indulás a gyászszertartás után.

A temetési szertartást a Gazda­
sági Akadémia előcsarnokában 
Uray Sándor egyházkerületi fő­
jegyző, püspökhelyettes végzi, akit. 
Náray Andor igazgatóhoz nagyon 
meleg és baráti kapcsolatok fűztek, 
már hosszú esztendők óta. A teme­
tést a Fehértói temetkezési vállalat 
rendezi.

A mélyebben fekvő városrészeket 
valósággal elöntötte a víz. de azért 
komolyabb veszedelemtől nem lehe­
tett tartani, mert a kiszáradt homok 
valósággal nyelte a nedvességet.

Kedden délelőtt Hajdúhadházon a 
Virág-utca lakói hatalmas- robajra 
lettek figyelmesek és amikor job­
ban körülnéztek, csak akkor látták., 
hogy

a 15-ös számú háznak ledőlt a 
kéménye.

Ebben a házban lakott Fettman 
Ferenc fe’őségével és 11 éves gyer­
mekével. Fettman Ferenc rémülten 
akart beszaladni lakásába, de az 
ajtó belülről el volt torlaszolva. 
Ekkor vették észre, hogy a ledőlt 
kémény beszakította a lakás meny- 
nyezetét. Fettman Ferenc 11 éves 
Andor nevű kisfia bent volt a la­
kásban, éppen ezért a szomszédok- 
segítségével hozzákezdtek 3 men- 
fési munkálatokhoz. Rövid időn be­
lül sikerült a romokat eltakarítani, 

de Fettman Andort már nem 
tudták megmenteni az életnek.

mert az egyik hatalmas gerenda 
rázuhant és megölte.

A halálesetről azonnal értesítet­
ték a csendőrséget, amely megindí­
totta a nyomozást. A nyomozás so­
rán sikerült megállapítani, hogy 

’ F.ettmán Ferenc háza vályógból ké­
ménye pedig téglából készült.

A nagy esőzés a kémény funda­
mentumát megingatta és ez 

okozta a halálos katasztrófát 
Ezek, szerint a 11 éves Fettman An­
dor haláláért nem terhel senkit 
sem felelősség. A csend őrség a sze­
rencsétlenségről telefonon jelentést 
tett a debreceni királyi ügyészség­
nek, s mivel bűneseiekméiiy nem 
forog fenn, az ügyészség megadta 

a tfenjeteei engedélyt.. •
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bekattantotta hozzá.mö-

(Folytatjuk.) -■

erről az egészről ' 
— És még egy tiz-

megadón.
— És most szépen elkísérlek egészen 

irodáig.

letf Kősdy Gabriella, a 
református leánygimná- 

Vin. osztályú tanulója, akit

rendégül látja 
város fizeti az utazását, tel- 

ézenkívül

jobb dolgozatot a sümegi Állami 
faludy Sándor gimnázium VIII. osztályú 
tanítója, Polgár György írta, akinek 
munkáját Szeged városa azzal jutalmaz­
za, hogy három napig 
Szegeden, a
jes elszállásolási költségeit, 
belépőjegyeket kap a szabadtéri játékok 
előadásaira. A II. s III. díjat diáklányok 
nyerték.

Második
debreceni
zium
Szeged városa két napig Iát vendé.

gül a szabadtéri játékok idején, 
harmadik Leszlty Márta, a szekszárdi 
Reálgimnázium VI. osztályú tanulója.

Julius 24-én kezdődik 
a debreceni református 

leánykörök nyári konferenciája
A debreceni református leány­

körök nyári konferenciáját Isten 
segítségével 1938 július 24-től 31-ig 
tartjuk a Pallagon s erre kedves 
leánytestvéremet ezúton szeretettel 
meghívom.

A konferenciára való tudnivaló­
kat. itt közlöm :

A konferencia kezdő és záró va­
sárnapján istentiszteletet tartunk, 
a záró vasárnapon Úrvacsorát is 
osztunk.

Konferenciára való jelentkezés 
július 14-én déli 12 óráig a nyilas­
telepi egyházrész lelkész! hivatalá­
ban. (Telefon : 29-01.) Részvételi díj 
napi 1 pengő, jelentkezési díj a 
konferencia területére való be’épés 
alkalmával fizetendő 20 fillér.

Mindenki hozzon magával lepe­
dőt takarót, kis párnát, háSóruhát, 
tisztálkodási eszközöket, étkezéshez i 
lányért kanalat, villát kést, csészét 
vagy poharat, reggeli tornához al­
kalmas ruhát (de semmiesetre sem I

Szeged város országos 
diákpályázatának nyertesei

Szegedről jelentik : Dr. Pálfy József, 
Szeged polgármestere országos diák­
pályázatot írt ki, amelyen valamennyi 
középiskola diákjai résztvehettek és pá­
lyázatokban felelni kellett arra a kér­
désre, mi a jelentősége a magyar kul­
túra és a művelődés fejlődése szem­
pontjából a Szeged! Szabadtéri Játékok­
nak. A pályázat iránt az e^ész ország­
ban nagy érdeklődés nyilvánult meg. jú­
lius 1-én járt le a pályázati határidő, 
addig a szegedi polgármesteri hivatalhoz 
374 pályázat érkezett be. A pályázók 
között az ország majdnem valamennyi 
középiskolájának tanulói szerepeltek. — 
Tegnap összeült a pályázat zsűrije, 
amelynek döntése a következő: A leg-
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— Az egyiknek vékony, fekete baj
(8)

o„------- ------- j, -—„„jU.sza
volt, a másik borotváltképü. A bajuszost jel­
legzetes karvalyorráról ezer ember közül is 
megismerném. A másik... Igen, a másiknak 
volt valami különös ismertető jele. Mikor 
először beszéltem vele, szinte megijedtem. Az 
egyik szeme kéken villogott, a másik meg 
barnán. Valamelyik üvegből lehetett...

— Érdekes... — Egyáltalában nem biz­
tos nyom, de mindenesetre kezdetnek elég jó. 

Mégegyszer körülnéztem a szobában. 
Sehol semmi. Az egyik sarokban összegyűrt 
papírgombolyag. Felvettem. Ki tudja, hátha 
ebből is kisütök valamit.

Kibontottam. Egy rádiószaküzlet cégjel­
zéses csomagolópapirosa volt. „Boucher — 
Radio." Ez állott rajta tömör, kék belükkel. 
Alatta az utcanév és a szám.

Az asztalon megtaláltam az egyik rádió­
cső nemrégen felbontott dobozát. A papírt és 
a dobozt zsebre tettem.

Pelletierhez fordultam :
A készülékeket el fogom szállíttatni. 

Most mindenesetre zárjuk be a lakást. Vagy, 
tudja mit? Hozza maga el hozzám ezeket a 
skatulyákat. A felesége majd addig kezeli a 
felvonót és vigyáz a házra. Itt van tiz frank, 
hozasson taxit» úgy biztosabb. Tudja, hol la-

fürdődreszt). Mindenki hozzon bib­
liát, zsoltárt, halleiuját, egy füzetet 
naplóírás vagy jegyzet céljaira, 
felső kabátot hűvösebb idő esetére.

A konferencia programja úgy van 
összeállítva, hogy kívánatos az 
egész időn át való részvétel, de 
'legalább is néhány tagot minden 
leánykör küldjön ki egész időre.

A jelentkezés történhetik csopor­
tosan is postán, telefonon vagy sze­
mélyesen. A jelentkezéskor köz­
lendő : név, lakás, melyik egyház­
részhez tartozik, esetleges foglalko­
zás, mely napokra jön, résztvesz-e 
a közös étkezésen, kér-e szállást ?

A konferencia tagjai jelvényt 
kapnak s csak ezzel a jelvénnyel le­
het az előadásokon részfrvenni. Az 
áhítatok szigorúan zártkörűek s 
ilyennek szeretnénk az úrvacsora­
osztást is!

Testvéri köszöntéssel M e z e y 
Béla lelkipásztor, a konferencia 
rendezője.

akit egy napig lát vendégül Szeged vá­
rosa. Laub Emil, a vásárhelyi reformá­
tus Bethlen Gábor gmnázium VIII. osz­
tályú tanulója pályamunkáját a meghir­
detett három díjon felül jutalmazta Ä 
szegedi polgármester, akit ugvancsak 
vendégül lát Szeged városa. A zsűri eze­
ken kivül kitüntetésben részesítette a 
következők pályamunkáit:

Horváth Ida (Debrecen, IVicry ref. 
leánygimn.,

Pálfy József (Kiskunmajsai Reálgimn f, 
Singer Alice (Budapest, Gyakorló Felső­
kereskedelmi), Dömötör János (.Hódme­
zővásárhelyi Reálgimn.), Vén István 
(Kalocsai Gimnázium), Szabó Zsuzsa 
(Nagykanizsai Leánygimnázium), Gárdo­
nyi Géza (Győri Gimnázum), Hubay 
Gyula (Mskolci Kát. Gimn.). Karikó Évi

A Debreczeni Újság—Hajduföld 
részletesen beszámolt arról, hogy a 
múlt héten pénteken Hajdúhadhá­
zon korcsmái mulatozás után isme­
retlen tettesek megtámadták Nagy 
Sándor 19 éves gazdalegényt és 
egy hatalmas disznóölőkéssel nya- 
konszúrták. A szerencsétlen fiatal­
embert nagy vérveszteséggel szál­
lították be a debreceni sebészeti 
klinikára, ahol anélkül, hogy ki 
tudták volna hallgatni, belehalt sé­
rüléseibe.

A halálosvégű szurkálással kap­
csolatban a hajdúhadházi csendőr­
ség azonnal megindította a nyomo­
zást és sikerült megállapítani, hogy 
Nagy Sándor pénteken este több 
barátjával együtt az egyik korcs­
mában borozgatott. Borozgatás köz­
ben a legények között nézeteltérés 
támadt, de ezt látszólag sikerült el­
simítani közöttük. Később azonban, 
amikor hazafelé mentek, Nagy Sán­
dort valaki hátulról megtámadta és 
nyakonszúrta.

A hajdúhadházi csendőrség őrí-

kom. Nézze, itt vannak a kulcsok is. 
előreláthatólag én is otthon leszek. Maga 
mindenesetre várjon meg. Megértett?

— Hogyne. Minden úgy lesz.
Kimentünk. Pelletier 

göttünk az ajtót.
Odafordultam hozzá :
— Aztán egy szót se 

Senkinek. Érti ? Senkinek, 
frankost csúsztattam a markába.

— Értem — mondta az öreg és megcsör­
gette a két pénzdarabot. — Egy szót sem.

Felmentem a szerkesztőségbe.
Robert ilyenkor szokott takarítani, de 

persze, most zárva volt minden. Szegény Kö­
bért, gyilkossággal gyanúsítanak ! Vájjon most 
mit csinálsz?

Ahogy lefelé siettem a lépcsőn, az egyik 
fordulóban majdnem összeütköztem Vioíet- 
te-el. Jött felfelé.

— Téged kereslek — mondta és megfogta 
a karomat. — Gondoltam, hogy idejössz. 
Nagyon féltelek, Tin.

Bosszúsan elhúztam a számat.
— Nézd, Ölelte, ez, amiben most járok, 

egyáltalában nem nőknek való história. Hagyj 
most magamra.

Rámnézett, a szeméhez emelte a kezét, 
aztán nekidült a falnak és hangosan zogokni 
kezdett. Végül megint csak nekem kellett 
megvigasztalnom.

Rámtekintett, a könnyein keresztül szi- 
várványos, már-már mosolygó pillantással.

— Csókolj meg.
Megcsókoltam.
— Mégegyszer.
Mégegyszer megcsókoltam.

(Győri Leánygimnázium), Varga László 
(Misko'ci Katolikus Gimn), Szelíd Irén 
(Győri Leánypolgári), — a kitüntetett 
diákok két-két darab jegyet kapnak a 
Dóm-téri előadásokra. Dicséretet nyert 
ezenkívül Csiszár Margit (Zalaegerszegi 
Leánygimn ), Pógyay Géza (Budapest, 
Felsőkeresk), Kovács László (Nyíregy­
házi Kát. Gimn.), Csiszár György (Mező­
túri Gimn.) és Cziráky Julia (Budapesti 
Evangélikus Leánygimn.) A szegedi pá­
lyázatok közül a zsűri az I. díjat Sárosi 
Sándor tanítójelöltnek ítélte, a II. díjat 
Feuer György, a Baross Gábor Gimn. 
VII. osztályú tanulója, a III. díjat Mii- 
kó Mária, a Leánygimnázium tanulója 
nyerte. A pályadíjnyertes diákokat első­
sorban Az ember tragédiája. Bizánc, 1st. 
ván király népe és a Háry János előad,1. 
sain látja vendégül Szeged városa.

Korcsmai verekedés áldozata lett 
Sándor 

liajdn had házi legény
A vizsgálóbíró szabadlábra helyezte Nagy Józsefet és Nagy Imrét

zetbe vette Nagy József és Nagyi 
Imre gazdalegény  eke t^ akik együíft 

Sándor* 
tagadta,) 
volna aj 
A kei 

bekísér*

voltak a korcsmában Nagy 
ral. A két legény azonban 
hogy bármi része is lett 
fiatal legény megölésében, 
gyanúsítottat a cesndőrök 
ték a debreceni ügyészség foghii* 
zaba, ahol kedden délelőtt hallgatta 
ki őket dr. Zsögöd Jenő tanácséi* 
nők, a központi vizsgálóbíróság ve* 
zetője. Nagy József és Nagy Imre 
kihallgatásuk során elmondották, 
hogy valóban együtt ittak Nagy 
Sándorral, akivel szóváltásba is ke* 
verődtek. A szóváltást tettlegessé* 
is követte, de ők nem szúrták le ;t 
legényt. Többen is Voltak jelen t 
verekedésnél és más is leszúrhatta 
Nagy Sándort. Dr. Zsögöd Jeni 
vizsgálóbíró Nagy Józsefet és Nagv 
Imrét, tekintettel arra, hogy azok* 
nak rendes foglalkozásuk és beje* 
lentett lakásuk van, szabadlábéi 
helyezte, de az eljárást lefolytatják 
velük szemben is.

Violette nagyon szeretett. Ezt éreztem és 
tudtam. Én is szerettem, de azt hiszem, néni' 
szerelemmel. Engem inkább csak az örökös 
egyedülléttől és a társtalanságtól való menc* 
külés hajtott hozzá.

Jól esett az a rajongás, amivel rámnézett, 
ahogy beszélt hozzám, ahogy csókolt, ahogy 
velemfelejtkezett sokszor. De néha nagyon a 
terhemre volt.

— Miért nem vagy a hivatalban ? — döb­
benteni rá hirtelen.

— Értsd meg, hogy féltettelek és utánad 
jöttem.

— Ölelte édes, most azonnal visszamégj) 
az irodába. Érted ?

Csak szótlanul bólintott. Tudott paran­
csolni, de tudott sokszor magát megalázva, 
hűségesen szótfogadni is.

Violette nagyon szép leány volt. Arany« 
haja mint a selyem, szeme kék, bőre fehér, 
szája, mint a vér. Ö maga ellenben nem dicse-, 
kedhetett valami nagyfokú műveltséggel- 
Olyan volt, mint a többi párizsi nö. Csókon 
és szerelmen kivül nem lehetett vele semmi* 
röl sem beszélni. De ahhoz aztán értett!

Hogy mégsem szerettem ? Nem tudom 
megmagyarázni, miért nem. Van úgy, hogy az 
ember sokszor a leggyönyörűbb és a legérde­
kesebb nők mellett is teljesen közömbösen 
megy el, néha meg egészen egyszerű, hétköz­
napi nőkbe halálosan beleszeret.

Egyszóval, Violette bólintott. Szótlanul,
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Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni őrök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma : 0—4. 
Rendőrség telefonszáma : 20—45.

— A ktr. ítélőtábla elnöke sza­
badságon. Dr. Oláh Lajos ktr. ítélő­
tábla! elnök évi rendes szabadságát 
megkezdte és Debrecenből eltávo­
zott.

— Dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester szabadságon. Dr. Kö'osey 
Sándor polgármester megkezdte 
nyári szabadságát. Távolléte alatt 
Zöld József h. polgármester intézi 
a város ügyeit.

Tüdős Klára és Zsindely Fe­
renc államtitkár házassága. Zsin­
dely Ferenc kultuszállamtitkár hét­
főn tartotta esküvőjét Budapesten 
Tüdős Klárával, az Operaház kosz­
tümtervezőjével. Tüdős Klára fel­
becsülhetetlen értékű munkásságot 
fejtett ki a magyar ruha propagá­
lása terén. Az előkelő házasság 
híre széles körökben osztatlan örö­
met keltett és sokan keresték fel 
az új párt szerencsekívánataikkal,

— Kulturelőadás Than Gyula 
emlékére. A Gayné Édy és Veresné 
Főző Erzsébet által rendezendő Than 
Gyula-emlékest a múlt vasárnap 
Makláry Károly református püspök 
halála miatt elmaradt. Az emlék­
estet 16-án, szombaton és 17-én, 
vasárnap tartják meg az Angol Ki­
rálynő zöldtermében. Az em'ékest 
nívós műsora iránt, melyet a múlt 
héten már közöltünk, nagy érdek­
lődés nyilvánul meg.

— Baleset aratás közben. Súlyos 
baleset érte kedden reggel Földi 
Mária 17 éves Gyulai-utca 20. szám 
alatti lakost. A fiatal lány unoka­
bátyjával a Bellegelő 495. számú 
tanyán aratott. Aratás közben a 
kasza megcsúszott és Földi Mária 
lábába vágódott, amelyen súlyos 
sebet ejtett. A szerencsétlenültjárt 
lányt azonnal szekérre tették és be­
szállították a debreceni mentőállo­
másra, ahol első segélvben részesí­
tették.

Leszakította az orrát a vas­
darab. Pásztor József 25 éves vas­
gyári géplakatossegédet munka köz­
ben súlyos szerencsétlenség érte. 
Asztalánál éppen szegecselést vég­
zett, amikor — eddig még ismeret­
ien okból — egy súlyos vasdarab 
oly szerencsétlenül esett a fejére, 
hogy az orrát leszakította. Pásztor 
Józsefet a mentők eszméletlen álla­
potban szállították a miskolci Er- 
zsébet-kórházba, ahol megállapítot­
ták, hogy orrsérülésén kívül kopo­
nyaalapi törést is okozott a súlyos 
vasdarab, Állapota életveszélyes.

— Üjabb adomány a villám­
sújtott család részére. Még egyre 
érkeznek hozzánk adományok a 
villámsujtott szegény család ré­
szére. Ezúttal N. N. küldött be 
1 pengőt. Az adományért hálás kö­
szönet.

— Gázolás a Piac-utcán. Kedden 
délelőtt a Piac- és Simon ff,v-utca 
sarkán az úttesten akart keresztül­
menni egy nagyothalló 67 éves asz- 
szony, aki nem nézett jól körül és 
Kerekes Imre debreceni gazdál­
kodó szekere elütötte. Az idős asz- 
szonyt a mentők részesítették első 
segélyben, de csak lényegtelen hor­
zsolásokat találtak rajta és így nem 
szállították ki a klinikára. A gázo­
lással kapcsolatban a rendőrség t 
megindította a vizsgálatot.
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Kettős halálos szerencsét­
lenség a Túr folyón

Egy 12 éves kisdiák és a mentésére
Megdöbbentő kettős halálos tra­

gédiáról érkezett jelentés a nyír­
egyházi ügyészségre. A szomszédos 
Szatmár megyében Nagyar község 
határában szombaton délután a 
Túr folyóban fürdőit Varga Antal 
12 éves gimnázista, aki a nyári va­
kációt odahaza tölti szüleinél. A kis 
diákot, aki igen jó úszó volt, a se­
bes Túr árja e'kapta és magával 
ragadta. Hangos jajveszékelésére 
felfigyelt Eosedi Sándor 23 éves 
gazdálkodó és nyomban Varga An­
tal után vetette magát

4 diák és a megmentésére in­

Ma jár le az Árpád-téri egyházrész 
lelkészválnsztásának 

megfelebbezési határideje
Valószínűleg nem fellebbc zik meg a választást

A törvény által előírt fellebbezési 
határidő két hete ma, szerdán jár 
le, az Árpád-téri lelkészválasztással 
kapcsolatban. Amint ismeretes, ez­
előtt két héttel ejtették meg a vá­
lasztást, a majdnem két esztendeje 
üresedésben lévő Árpád-téri lel­
készségre, amely Makláry Károly 
püspök megválasztásával üresedett 
meg. A lelkészválasztás sok nyugta­
lanságra adott alkalmat, egy ízben 
már volt is választás, amelyen pót­
választással Papp Imre jutott a 
többséghez, de a választást meg­
semmisítették.

Most két hete zajlott le az újabb 
választás, amelyen ismét pótválasz- 
tással, — amely Hegyaljai Kiss 
Géza és Bik.v Gábor között folyt 
le, — Hegyaljai Kiss Gézát válasz­
totta meg az Árpád-téri egyházrész 
lelkipásztorává.

A választás ellen a törvény sze­
rint két, héten belül kell benyújtani 
a fellebbezést, illetve a panasziratot,

CSALÁDI ÉRTESÍTŐ
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— Házasság. Sándor Kati (Nyír­
egyháza) és Róna Sándor (Debre­
cen) folyó hó 10-én Budapesten há­
zasságot kötöttek. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Mária oláh anyakirálynő súlyos 
beteg. Mária anyakirályné egész­
ségi állapotáról nyugtalanító hírek 
érkeznek Bukarestbe. Az anya- 
királyné, aki jelenleg Drezda köze­
lében „Fehér Szarvasban“ tartózko­
dik, májbajban szenved. Károly 
román király minden előkészületet 
megtett arra, hogy édesanyja beteg­
ágyához siethessen. A miniszter­
tanács ismételten összeült s minden 
intézkedést megtett a király helyet­
tesítésére.

— NAPOZZON a Nagyerdei 
Strandon.

— Nyomában van a rendőrség a 
Kossuth-utcal betörőnek. Részlete­
sen beszámoltunk arról, hogy na­
pokkal ezelőtt fényes nappal a Kos- 
suth-utca 28. szám alatt ismeretlen 
tettes betört dr. Balogh Sándor vá­
rosi tanácsnok lakásárai és onnan 
mintegy 1700 pengő értékű ezüst 
evőkészletet és más ezüst tárgyat 
lopott el. A betörés után a rendőr­
ség nyomban megtartotta a hely­
színi szem'ét, amelyet több olyan 
nyomra bukkant, amely segítség'- 
vei közelesen sikerül kézrekerltcni 
a betörőt, 

igyekvő gazdálkodó a vízbe fulladt 
dúlt gazdálkodó között kétség­
beesett viaskodó* indult meg, 
mert közben mind a ketten ör­

vénybe kerültek.
Már-már úgylátszott hogy Ecsedi- 
nek sikerült kimenteni a kisfiút, 
amikor az görcsösen megragadta és 
valósággal a víz alá nyomta. A diák 
és a gazdálkodó viaskodásánál azon­
ban a viz bizonyult erősebbnek és 

mindkettőjüket elnyelte.
Varga Antal holttestét nem sokkal 
később felvetette a víz, de Ecsedi 
hullájára mindezidáig nem sikerült 
ráakadni.
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ha a választás lefolyása ellen bár­
minemű kifogás emeltetnék.

A hírek szerint a választás ellen 
nem nyújtottak be semmi panaszt. 
Az egyházrész tagjaitól nyert érte­
sülés alapján a közhangulat általá­
nos és nagy többsége a legnagyobb 
megnyugvással fogadta a választás 
eredményét, amit bizonyít az a fény 
is, hogy a fellebbezéssel kapcsolat­
ban semmiféle mozgalom híre nem 
terjedt el.

A mai napon lejárván a fellebbe­
zés határideje, amelyet az esperes! 
hivatalba kellett benyújtani, ha még 
a mai nap folyamán nem érkezik 
he fellebbezés a választás ellen, ak­
kor az Árpád-téri lelkészválasztás 
kérdése nyugvópontra jutott és 
Hegyaljai Kiss Géza személyében 
megtalálta vezetőjét.

A lelkészbeiktatás kérdésében 
természetesen a fellebbezési határ­
idő leteltével történik intézkedés.

— Agy- és szívérelmeszesedésben 
szenvedőknek reggel felkeléskor 
egy félpohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvíz — a legkisebb 
erőlködés né’kül — igen könnyű 
székürülést biztosít, azonkívül a 
gyomor és a belek működését elő­
mozdítja és kielégítő emésztést hoz 
létre. Kérdezze meg orvosát.

— Orvosság helyett ujját vette be 
a sertés. Kedden délelőtt különös 
baleset érte Nagy István 68 éves 
Olajütő 66. szám alatti lakost. Az 
idős ember egy beteg sertésnek 
akart orvosságot beadni a Csapó­
utca 23. szám alatt, a sertés azon- 
bn az orvosság helyett Nagy Ist­
ván bal kezének három ujját kapta 
be éa azon csontig hatoló mély se­
bet ejtett. A szerencsétlenüljárt em­
ber bement a mentőállomásra, ahol 
első segélyben részesítették.

— Hirdetmény. Felhívja a városi 
adóhivatal az összes érdekelteké*, 
hogy a részükre akár vasúton, akár 
postacsomagban vagy bármely más 
úton érkezett sósborszesz mennyi­
ségeket, az érkezést, követő 24 órán 
belül a városi adóhivatal fogyasz­
tási adó osztályában (Városi adó­
hivatali udvar fsz. 51. számú szoba) 
szeszfogyasztási adópótlék alá fel­
tétlen jelentsék be. A bejelentési 
kötelezettség ehnu’asztása jövedéki 
kihágás! eljárást von maga után. 
Városi adóhivatal.

— Idegbetegsége miatt főbelötte 
magát egy pécsi orvos. Tónk Oszkár 
dr. 51 orvos szüleinek Rákóczi úti 
lakásán kedden délelőtt Frommer- 
pisztollyal agyonlőtte magát s meg- 
ha’t. Hátrahagyott búcsúlevelében 
azt írja, hogy idcgözszeumláö miatt 
.vetett .véget életének«
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A közönséget 
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érdekli,

hogy Debrecenben. 
Hajdú vármegyében és általában 
a Tiszántúlon ismét megindul az 
ex port tevékenység és pedig első­
sorban az állatkivitel terén, amely 
az utóbbi időkben a külpolitikai 
helyzet alakulása miatt heteken 
keresztül stagnált. Debrecen jó- 
szágtartó gazdatársadalma bizo­
nyára megelégedéssel veszi tudo­
másul, hogy az illetékes faktorok 
eredménnyel munkálták ki a ki­
viteli piacok újabb biztosítását. 
Szükség is volt erre, mert a ta­
karmányárak emelkedése miatt a 
jószágtartó gazdák igyekeztek 
megválni állataiktól s különösen 
szarvasmarhában, de sertésben is 
lassú árlemorzsolódás kezdődött. 
F!zt a helyzetet ismerte fel ideié­
ben Lossonczy István főispán, 
aki mint a Mezőgazdasági Ka­
mara elnöke permanens tárgya­
lásokat folytatott az összes gazda­
érdekképviseleti szervek bevoná­
sával és annak nyomán a földmi­
velésügyi minisztériumban. hogn 
a tiszántúli állatidéitól ismét 
élénkebb tempót vegyen. A kon­
krét eredmények máris mutatkoz­
nak. -4 Hangya óllatértÓkesítö 
szövetkezet igazgatója már le- 
küldte központi szervezőjét Deb­
recenbe és a hét folyamán nem­
csak Debrecenben, de a várme­
gyében is megkezdődött a serté­
sek felvásárlása s ezt fogja kö­
vetni a szarvasmarhafelesleg fel­
vételére irányúló tevékenység is. 
Az export most is Németország 
felé irányúi és Debrecen központ­
tal a város határa és a vármegye, 
részére két nagyobb sértésöxporf 
kontingenst kötöttek le kivitel 
céljaira. A főispán és az illetékes 
tényezők által megtett eredmé­
nyes lépések Debrecen és a Ti­
szántúl állatértékesítési lehetősé­
geinek szempontjából nagyjelen- 
tőségüek. A nyomott árakat most 
már ismét kedvezőbb áralakulás 
fogja felváltani és lényeges ered­
ménye a megindult tárgyalások-, 
nak az is. hogy Németországgal 
a kliring forgalomban is örvend 
detes gyorsabb lebonyolítás bizto­
sítható, ami azt jelenti, hogy ct 
jövőben az eladásra került jószá­
gok árát nem hat-nyolc hét mal-, 
va, hanem sokkal rövldebh idő 
alatt kapják meg a gazdák. A jó­
szágfelvásárlást s a kivitelt id 
szövetkezeti alapon maguknak re 
gazdáknak fogják biztosítani, 
úgyhogy a gazdatársadalom ezen 
a réven is előnyös helyzetbe 
kerül.

— Nyilatkozat arról, hogy lehet-e 
18—20 perc alatt dauert elkészíteni' 
torturamentesen. Alulírott Mink Fe­
renc fodráSziparos kijelentem, hogyl 
a múlt év folyamán a helybeli la-' 
pokbnn nyilvánvalóan a közönség 
megtévesztésére alkalmas hirdeté­
seket közöltem, mely szerint 18—20 
pori; platt t<irtu famentesen tartósan 
liullúmosítom a hajakat, Magam is 
belátom, hogy nem lehetséges, Ezen 
hirdetésem következményeképpen a 
törvényszéken szédelgő feldícsórés 
elmén ellenem megindult bűnügy­
ben, a feljelentőn keresztül, maga­
sabb ipari érdekből, szakmánknak 
fokozottabb fejlesztése Góljából, 
egyezség jött létre. Az egyezsé­
günkhöz híven a fenti nyilatkozat- 
tételen kívül 400 pengő erkölcsi 
kárt állapított meg a szakmai bi­
zottság. mely összeg iparfejesztést 
szolgáljon. A hármas bizottság 
döntését elismerem és az abból 
származó kötelezettségeimet teljesí' 
tem. Alink Ferenc fodrásziparos.
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Nagv Sándor életének 19-ik évé­
ben elhúnyt, Temetése kedden dél- 
után 4 órakor vöt a Köztemető 
szertartástérméből a . református 
egvház szertartása szerint. A teme­
tést Csűrka „Kegyelet“ temetkező 
vállalat rendezi, Degenfeld-ter 2. 
szám. , „ . ,

Horváth Imre MÁV nyugberes
79 éves korában elhunyt. Temetése 
szerdán délután négy órakor lesz 
köztemetői Il/á. ravatalozóteremböi 
evangélikus egyház szertartással. 
Lakása : Zrlnyi-u. 31. Pusztai te­
metkezési intézet.

Dankó Imréné Nagy Vilma 42 
éves korában elhúnyt-. Temeteee 
szerdán délután öt órakor lesz köz­
temetői ravatalozóteremből róm. 
kath. szertartással. Lakása: De­
recske. Pusztai temetkezési intézet.

özv. Dobránszky Gergelyné 58 
éves, református elhúnyt. Temetése 
szerdán délután három órakor lesz 
Köztemetőben. Pusztai temetkezési 
intézet. • ,

özv. Nagy Károlyné 77 eves korá­
ban elhunyt. Temetése csütörtök 
délután öt órakor lesz köztemetői 
ravatalozóteremből református szer­
tartással. Lakása : Keresztszeghy- 
utca 47. Pusztai temetkezési intézet.

Zsíros Gyula MÁV nyugberes 
60 éves korában elhunyt Temetése 
csütörtökön délután három órakor 
lesz Köztemetőben róm. kath. szer­
tartással. Lakása : Böszörményi-út 
85. Pusztai temetkezési intézet.

özv. Kovács Jánosné Nagy Mária
80 éves korában elhúnyt. Temetése 
csütörtökön délután hat órakor lesz 
köztemetői ravatlaozótercmből re­
formátus szertartással. Lakása: 
Apnonyl-u. 46. Pusztai temetkezési 
intézet.

Csitrka „Kegyelet" temetkezési 
Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — 
Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81.. éjjeli szolgálat: 33-80.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges rsekklapok kiáV'tva is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.

ül temetkezési intézet. Cégtulaj­
donos Pusztai József, Kálvin-tér 5. 
Telefon : 33-90. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.______

— Dr. Mlkecz Lászlót közigazga­
tási bíróvá, nevezték ki. A Kor­
mányzó a miniszterc’nöknek a mi­
nisztérium nevében tett előterjesz­
tésére dr. Mikecz László, Szabolcs 
é.s Ung közigazgatásilag egyelőre 
egyesített vármegyék főjegyzőjét a 
ni. kir. közigazgatási bírósághoz 
itélőbírává nevezte ki.

— Az emésztőszervek megbetege­
déseinek kezelésénél reggel éhgyo­
morra egypohár természetes „Fe­
renc József“ keserű víz abszolút 
megbízható hashajtó, ame’ynek ha­
tása igen kellemes. Kérdezze meg 
orvosát.

— Közgyűlési meghívó. Folyó hó 
15-én e«te fél 8 órai kezdettel a 
hentes és mészáros szakosztály köz­
gyűlést tart. Tárgy: adó és más 
fontos ügyek letárgyaltba, mely 
mindenkit közelről érdeke1. Min­
denkinek pontos megjelenését kéri 
az elnökség.

— Komárom-Esztergom vármegye 
ötezer pengőt adott a Horthy Nem­
zeti Repülőalapra. Komárom-Eszter­
gom vármegye törvényhatósága ma 
kikgyíilést tartott (ír. Radocsay 
László főiispán elnöklésével, ame­
lyen a vármegye közönsége nevé­
ben 5000 oengöt szavaztak meg a 
Horthy Nemzeti Repülőalap cél­
jaira. A vármegye tisztviselői, ke- 
ze’ői és altisztjei havi illetményük 
egy százalékát ajánlották fel ugyan­
erre a célra.

Dalnoky Viktor vidám estje 
a nagyerdei Vigadóban

Holnap, csütörtökön és pénteken 
este nagvszerű élményt jelentő tar­
ka vidám est lesz a Nagyerdei Vi­
gadóban. A két estére Debrecenbe 
érkezik dr. Dalnoky Viktor, a m. 
kir. Operaház kiváló és népszerű 
tagjának vezetése alatt álló muvesz- 
társaság. amelynek sorában lesz 
Fekete Pál, az Operaház művészen 
kívül Gallay Nándor és Vilma, az 
európai hírű Gallay-csoport tagjai 
és Gábor Magda, a fiatal szephangu 
primadonna.

A tarkaest műsora a legszebb mű­
vészi értékeken kivül még szóra­
koztató számokat is nyújt. Bizo­

nyára feltűnést fog kelteni a két 
Ga lay, akik párisi és londoni sike­
reik 'után most Dél-Amerikaba 
mennek és e művészi útnak új mű­
sorát először mutatják be a debre­
ceni közönségnek.

A pompás tarkaestet dr. Dalnoky « 
Viktor fogja konferálni, Fekete Pál 
művészetének legjavát adja komoly 
és vidám számokkal, Gábor Magda 
a régi és új operettirodalom reme­
két adja elő. Ha az idő vélet énül 
nem kedvezne csütörtökön és pénte­
ken, akkor a tarkaestet az Arany 
Bikában tartják meg.

H. Neményi Lilitől tanulja 
szerepét Rnia Suli, 

aki New-Yorkban játsza a Marica grófnőt
Horváth Árpád debreceni szín­

igazgató kitűnő társulata most tud­
valévőén Pestszenterzsébcten ven­
dégszerepel. Vasárnap este érde­
kes vendége volt a pestszenterzsé- 
beti színháznak. Éppen a „Marica 
grófnő“ előadására készülődtek, mi­
kor egy elegáns autóból egy, barna­
hajú, feltűnően szép nő szállott, ki 
és angol nyelven Páholyt kért. 
Azután bemutatkozott, hogy ő a 
newyorki „Countess Maritza“. Ania 
Suli, n newyorki National Broadcas­
ting Corporation énekesnője és ősz­
szel ő fogja játszani Amerikában a 
Marica grófnő címszerepét, Most 
azért jött Budapestre, hogy besze­
rezze a darabhoz szükséges magyar 
ruhákat, és eredeti magyar tánco­

Megjelent 
a Külüayi Szemle 

nyári száma
A Maivar Külíigvi Társasás tudomá­

nyos kü'politikai folyóiratának, a Kül­
ügyi Szemlének nyári kötele most hagy­
ta e’ a sajtöti A Külügyi Szemle mostani 
száma is hű képet ad az időszerű kül­
politikai eseményekről, így elsősorban 
beszámol a magyar külpolitikának az 
Anschluss utáni alakításáról, Tmrédy 
Róla miniszterelnök és Kánya Ká mán 
külügyminiszter nyilatkozataival együtt. 
Kimerítően ismerteti a csehszlovákiai 
eseményeket és a szudétanémet kérdés 
fejlődését. Ugyancsak részletesen számol 
be az angol-olasz egyezményről. A ta­
nulmányok során dr. Horváth Jenő 
egyetemi tanár II. Sy’vester pápa szüle­
tésének ezredik évfordulója alkalmából 
írt megemlékező cikket. A világpolitika 
viharsarkai címen dr. Eöttevínyi Olivér, 
a Magvar Külügyi Társaság ügyvezető 
társelnöke ismerteti azokat a kérdése­
két. amelyek világszerte legkönnyebb« n 
vezethetnek háborús konf iklusokra. Dr. 
Ttivéky Adorján, a varsói Magyar Tn*é- 
zct igazgatója ..Magyarország szerepe az 
1920-iki lengyel.szovjet háborúban“ cí­
men Magyarbrszág akkori nagyjelentő­
ségű, részleteiben ma még meglehetősen 
ismeretlen támogatásáról ír. Az ameri­
kai tanulmányút járói a közelmúlt'« in 
visszaérkezett dr. vitéz’Nagy Iván mi­
niszteri titkár az amerikai magyarság­
ról számol 1>e összefog aló, rendkívül ér­
dekes tanulmányában. A világnézeti kül­
politikáról Török Árpád publicista, Al­
bániáról dr. Medriczky Andor szfőv. fo­
galmazó írtak érdekes cikkeket, míg a 
Népszövetség válságáról dr. Vo zovics 
Iván egyetemi tanársegéd tollából közöl 
mélyenszántó tanulmányt a Külügyi 
Szemle'. A nemzetközi együttműködés 
legújabb eseményeit dr. Drucker György, 
a Külügyi Szemle szerkesztője ismerteti, 
az nlo'só évnegyed külpolitikai esemé­
nyeiről dr. Pongrácz Kálmán ügyvéd, a 

kat tanuljon.
Horváth Árpád szín társulata ra­

gyogó előadásban, zsúfolt ház előtt 
játszott ezen az estén és a Marica 
grófnő gyönyörű jeleneteinek, pom­
pás dallamainak leglelkesebb tap- 
solója a híres amerikai rádióéne­
kesnő volt.

Szünetben Ania Suli felkereste 
öltözőjében H.Neményi Lilit és 
örömének adott kifejezést, hogy 
legkedvesebb darabját, melynek dal­
lamait már gyermekkorában dúdol­
hatta. eredeti magyar előadásban 
láthatta.

Ania Suli egyébként, hétfőn éjfél­
kor a magyar rövidhnl’ámú adón 
hangversenyt adott Amerika szá­
mára.

Népszövetség legutóbbi tevékenységéről 
Srekula Agnes hírlápíró, a nemzetközi 
bíráskodás újabb fejleményeiről dr. Váli 
Ferenc egyetemi m. .tanár, a kisebbségi 
kérdés legújabb eseményeiről dr. Szollár 
István pécsi egyetemi adjunktus szá- 
mo’nak be. A nemzetközi szociálpolitika 
legújabb eseményeit . dr. Bikkal Dénes 
OTLtitkár, a világgazdaság fejleményeit 
dr. Domány Gyula bankigazgató ismer­
tetik. Végül kimerítő közlemény számol 
be a Magyar Külügyi Társaság Ifjúsági 
Csoportjának működéséről. E szám gaz­
dag tartalmát a nemzetközi irodalom 
legújabb tcrmckcln«-k kritikai ismerte 
tése zárja be. Mutatványszámot készség 
ge’. küld a Külügyi Szemle kiadóhivata a. 
Budapest, V„ Országház, XT. kapu.

— Felnyársalt« a szőlőkaró. A 
szekszárdi országúton különös mó­
don járt szerencsétlenül Leidl Be­
ter 43 éves tengelici gazda, A gazda 
a kora hajnali órákban kerékpárral 
haladt az országúton. Nem vette 
észre, hogy az úton keresztben egy 
léc fekszik. Lcidl kerékpárjával 
nekihajtott a lécnek, nagy ívben ki­
repült az országút mel'etti szőlőbe, 
mégpedig oly szerencsétlenül, hogy 
az egyik karó valósággal felnyár­
salta. Haldokolva számították kór­
házba. . .

Védekezés a száj- és köröm­
fájás behurcoló*« ellen. A földmű­
velésügyi miniszter rendeletet adott 
ki, amely szerint a ragadós száj- 
és körömfájás beliurcolásának meg- 
akadá'yozása céljából alakítandó 
megfigyelési területről szóló ren­
delet 2. S- (5.) bekezdésének c—d) 
pontját akként módosítja, hogy a 
hivatkozott pontokban meghatáro­
zott. feltételek mellett az azokban 
megjelölt he’.vekre , szállítandó álla­
tok nemcsak vasúton (hajón), vagy 
más járművön, hanem 30 km-nél 
nagyobb távolságra , eső helyekre 
lábon hajtva is kivihetők.

ANVAKÖMVVl

Házasságok: Volant Sándor in. 
kir. tűzérfőhadnagy Tüzérlaktany« 
—Harsányi Irén Csapó-utca 4. Tóth 
Béla kádár segéd—Kulizsa Anna 
Teleki-utca 4.

Születések • Brilli. Ferenc üzlet- 
vezető Arany Jánős-utca 18., leány 
Katalin. Ferenc Sándor rtpsz. Haj- 
dúsámson, fiú Lajos. Lengyel J«5. 
zsef máv. tűzi kovács Csil’ag-u. 91,, 
fiú József. Nemes Mihály csikós 
számadó Nagyhortőbágy, fiú Mi- 
hály. Jankech János fm. Hajdúszo­
boszló. leány Irén. Nagy Gergely 
npsz. Nádudvar, fiú Sándor. Arany 
Lajos postaaltiszt Búza-u. 16., leány 
Katalin. Moldován Antal máv. mű­
szerész Széchenyi-u. 99., fiú Antal, 
Dr. Mitrovica Tibor ügyvéd Dóczy- 
utca 7., fiú Levente. Dr. Bales Jenő 
orvos Péterf ia-utca 41.,’ fiú Pál. 
László Sándor dohánykertész Ve. 
ker-tanya 20.. fiú Lajos. Kalmár 
Antal npsz. Igricz-u. .14.. fiú Antal.

Halá'ozások: Klein Viktor ke­
reskedelmi utazó izr. 57 éves. Vö- 
rösma rt hy- u tea 19. Tóth J ózSPf gör. 
kath. 10 hónapos, Vámospcvcs. Rác? 
Aranka r. kath. 7 éve«, Hajdúszo­
boszló. Györfi Klára htb. r. kath. 
17 éves, Üjléta. Tóth. Kálmán ny. 
máv. felügyelő ref. 65 éves, Hon­
véd-utca 36. Horváth Imre ny. máv. 
rézműves ág. ev. 79 éves, Zrinyi-u. 
41. özv. Kosa Istvánná ref. 84 éves, 
Kishegyesi-út 18. özv. Buda József- 
né g. kath. 79 éves.' Vígkedvű Mi- 
hály-utca 18. Török Káróly népze­
nész r. kath. 47 éves. Pacsirta-u. 28. 
Öry István hentes és mészáros ref. 
63 éves. Bethlen-utca 35.

MOZI
A „Vadnyugati betyárvilág'' 

és ax „Édes mostoha" 
felújítása a Vígszínházban
Kedden délután két kitűnő filtpet újí­

tott fel a Vígszínház mozgó, A két és 
félórás műsor első része egy tipikus 
amerikai film vo’t: „Vadnyugati betyár, 
világ“. A téma már kissé elcsépelt: a 
banditákkal harcoló farmer megmenti a 
farmernőt. Ez a kitünően rendezett film 
mégis frissen, izgalmasan hatott. Buch 
Jones páratlanul ügyes színész, aki for­
dulatos játékával pattanásig feszíti a 
hal’gatóság idegeit.

A másik film az „Édes mpstpha“ volt. 
Ez a bájos történet most a felújításon is 
könnyekig meghatotta a közönséget. At 
apró Pécsi Gizi kitünően megformált 
gyermekalakja viszi az életet a filmbe. 
Tasnádi Fekete Mária a címszerepben 
finom, elragadó alakítást nyújtott. Pá- 
ger Antal nem mindennapi tehetsége eb. 
ben a filmben is hiánytalanul érvénye­
sült. Igen jók voltak a humort szolgál­
tató Gózon Gyula, Páger Antal és Aa- 
szári Piri groteszk figurái.

Érdekes magyar világhiradó és a 4eb. 
rcccni gazdanap beszámolója egészítette 
ki a Vígszínház mozi tartalmas műsorit.

Mozi műsor
Hungária: Ixtrd «Nelson győzelnjA 
Vígszínház,: Vadnyugati betyár­

világ.

aocsraw

mETEOR

Szerdán :
Két

Fél 7 és 9 órakor 
__ sláger: 

„KAIN ÉS MABEL“ 
(Clark Gable), 

„VÉGÁLLOMÁS" 
(Hörbiger PÄD.
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IdőjArAs
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban az időjárás lassú javulása 

egyelőre tovább folytatódott. A hőmér­
séklet az ország nagyrészében elérte a 
36 fokot. Budapesten 26, a déli megyék, 
ben 27—28 fok volt, néhány helyről ki­
sebb esőt, Sopronból zivatart jelentet­
tek.

PROGNÓZIS t Mérsékelt délnyugati, 
nyugati szél, több helyen, főként az or. 
sr.ág északi felében eső, néhány helyen, 
délnyugaton zivatar, A hőmérséklet a 
nyugati és északi megyékben csökken, 
délkeleten tovább emelkedik.

JOBBAN VAN
AZ OLÁH ANYAKIRÁLYNÉ

Berlin, július 12. Mária oláh anya­
királyné állapota az egyik Drezda mel­
letti szanatóriumban észrevehetően ja­
vult s nincs ok nyugtalanságra. Az oláh 
követségtől szerzett értesülés szerint az 
anyakirályné csütörtökön, vagy pénte­
ken utazik vissza Bukarestbe és az a 
szándéka, hogy a nyár hátralevő részét 
a Feketetenger mellett Balcsiki kastélya, 
ban tölti el.

GYILKOSSÁG MIATT LETARTÓZ. 
TATTÁK HÖNIGNÉT

Budapest, július 12. Hónig Sándornét, 
aki múlt hónap 27-én Vörösmarty.utcai 
lakásán agyonlőtte férjét, Antalfy Manó 
vizsgálóbíró ma délelőtt vezettette maga 
elé kihallgatásra. A feldultarcú, halál­
sápadt asszonyt, akinek egyik karja fel 
van kötve, fogházőr kísérte fel cellájá­
ból. A kihallgatás után a vizsgálóbíró ki­
hirdette előtte, hogy gyilkosság büntette 
címén előzetes letartóztatását fenntart­
ja. Hőnigné felfolyamodást jelentett be 
a vádtanácshoz.
■ oaoicsacDiicDioicDaoB*

Színház
Heti műsor:

Szerda : Tökmag. Ketten egy jeggyel.
Csütörtök : Méltóságos asszony. Ren­

des helyár.
Péntek : Könnyű a férfiaknak. Kelten 

egy jeggyel.

Vadkacsa
Ibsen színműve

n Magyar Komédia Kamaraszínházban

Ibsen Ismert színművének bemutatá­
sával tegnap este az irodalom barátait 
lepte meg vitéz Bánky Róbert Kamara­
színháza. A norvég drámaíró jeles da­
rabja a tegnap esti bemutatón telt ház 
előtt keriilf bemutatásra. A bemutató­
val kapcsolatban szándékosan mellőzzük 
a dráma ismertetését, hiszen akik az 
előadást végig nézték, többnyire Ismerik 
Ibsen más jeles müveit is. Az oly sok és 
megérdemelt sikert aratott Kamaraszín­
ház kh’áló művészegyüttesben hozta 
•színre a darabot. Homokay Pál tempós 
és stílusos rendezése mentette’ meg a le­
bilincselő drámát az időbeli ellaposodás. 
tói. A rendező érdeme, hogy a darab vé­
gig kellő ütemben pergett le. Vitéz Bán­
ky Róbert, a Kamaraszínház népszerű 
igazgatója mostani játékával újra meg­
győzte híveit kiváló képességeiről. Mint 
drámai hős maradéktalan játékot nyúj­
tott. Homokay Pál nemcsak mint ren­
dező, hanem mint kiváló, színész erőtel­
jes játékával tűnt ki. Ihász László ko­
moly felkészültséggel vittel sikerre ne­
héz szerepét, szeles skálában játszotta 
meg feladatát. Soré Jenő alaposságával 
•’s biztonságával nyújtott hiánytalan ala­
kítást. Gálffy Marika üde, színes, len­
dületes játéka mindenkit megkapott. Ne­
héz szerepe alkalmat nyújtott képessé­
ge csillogtatására. Szcgidy Edith nagy­
vonalú alakítása, Orbán Viola és Botond 
Glória jó játéka tette teljessé az együt­
tes sikeres szereplését. A komoly iroda- 
otn hívei nem egyszer hálás tapssal Ju- 

la'mazták a Kamaraszínház művészeit 
•'egyszerű játékukért.

TESTEDZŐ
Augusztus 21-én kezdődik a Nemzeti Bajnokság 

őszi fordulója
A Bocskay hét mérkőzést Játszik Debrecenben

Az NB ligaegyesűletci a tegnap esti 
ülésen megejtették az NB őszi sorsolá. 
sát. Az őszi bajnoki idény augusztus 
21-én kezdődik. Ez alól csak a Ferenc.
város kapott felmentést, mégpedig úgy, 
hogy ha akarja, akkor az első fordulóra 
eső mérkőzését, átviheti a tavaszi for. 
dúló első mérkőzésének. A sorsolás a 
következő :

Augusztus 21 : Elektromos—Szeged, 
Ferencváros—Szolnoki MÁV. Taxisok— 
£SE, Phöbus—-Újpest, Bocskay—Kispest, 
Vidéki bajnok—Hungária, Budafok— 
Nemzeti.

Augusztus 28 í Nemzeti—Vidéki baj­
nok, Hungária Bocskay. Kispest—Phö 
hús, Újpest—Taxisok, ZSE—Ferencvá­
ros, Sz. MÁV—Elektromos, Szeged—Bu­
dafok.

Szeptember 4: Elektromos—ZSE, Fe­
rencváros—Újpest, Taxisok—Kispest,
Phöbus—Hungária, Bocsk a y—Nem zc t i. 
Vidéki bajnok—Budafok, Szeged—Sz. 
MÁV.

Szeptember 11 : Vidéki bajnok—Sze­
ged, Budafok—Bocskay, Nemzeti—Phö­
bus, Hungária—Taxisok, Kispest—Fe­
rencváros, Újpest—Elektromos, ZSE — 
Sz. MÁV.

Szeptember 25 : Elektromos—Kispest, 
Ferencvá ros—H u n gá ri a. Tax isok—N em - 
zeti, Phöbus—Budafok, Bocskay—Vidéki 
bajnok, Sz. MÁV—Újpest, Szeged—ZSE.

Október 0: Bocskay—Szeged. Vidéki 
bajnok—Phöbus, Budafok—Taxisok. — 
Nemzeti—Ferencváros, Hungária—Elek, 
tromos. Kispest—Sz. MÁV, Újpest—-ZSE.

Október 23 : Elektromos—Nemzeti,

SPORTHIRMONDÖ
A Középeurópa Kupáért vasárnap Bu­

dapesten a kupavédő Ferencváros ját­
szik a Ripensia csapatával. Az első mér­
kőzést a Ferencváros nverte 5:4 arány­
ban. A mérkőzést Datti'o vezeti, Buka­
restben a Rapid látja vendégül a Genova 
csapatát. Az első mérkőzést á Genova 
csapata nyerte meg 3:0 arányban. Ezt a 
mérkőzést a cseh Vogel vezeti. Milánó, 
ban Tváncsics bíráskodása melleit nz 
Ambrosiana méri össze erejét a Siaviá- 
val. A cseh csapat az első mérkőzésen 
9:0 arányban győzte le az olasz bajnok 
csapatot. Kladnoban a Juventus vendég­
szerepe! Xifandó játékvezetése mellett. 
\ Juventus—Kladno mérkőzés eredmé­
nye 4:2 volt.

A Hungária leszerződfcHe Turánt. 
Hétfőn a késő esti órákban a Hungária 
vezetősége leszerződi ette Turánt, a Sal­
gótarjáni BTC kiváló középfedezet játé­
kosát.

Vasárnap Rákoskeresztúron az RTE 
csapata játszik az országos vidéki amn- 
tőrbajnokságért a Tatabányai SC csapa­
tával. Az első mérkőzést a bányászcsa­
pat nyerte meg 4:0 arányban s így az 
RTE-nck kevés reményé van a tovább­
jutásra. A bajnokság kérdése a tatabá­
nyai. SC és a salgótarjáni SE közölt fog 
eldőlni.

Hír szerint a Ferencváros csapata va­
sárnap sem változik. Ez azonban pusz­
tán csak Lázáron múlik, meri lia a ki­
váló fedezetjátékos játékra jelentkezik, 
akkor Magda marad ki a csapatból.

Schaffer Alfréd, n Hungária jeles ed­
zője ma mond búcsút Budapestnek és 
elutazik új állomáshelyére, ahol átveszi 
a Vackor edzését és menyasszonya ven 
déglőjénck vezetését.

Az NBB bizottság javaslatot készített, 
hogy az NBB amatőrcsnpntban az anyn- 
egyt-sűlcf tartalék profijátékosai Is sze­
repelhessenek. Ez a javas'at azonban 
csak az FTC-t. MTK í és az UTE f ér­
dekli, mert csak a Ferencvárosnak, Hun. 
cáriénak és Újpestnek vannak megfelelő 
tartalékjai.

Sportdélután a Diószegi-úti sporttclc. 
pen. A debreceni vasutas sportklub ke­

Ferencváros—Budafok’, Taxisok—Vidéki 
bajnok, Phöbus—Bocskay, ZSE—Kis. 
pest, Sz. MÁV—Hungária, Szeged—Új­
pest.

November 9 : Phöbus—Szeged, Borw 
kay—Taxisok, Vidéki bajnok—Ferenc­
város, Budafok—Elektromos, Nemzeti— 
Sz. MÄV, Hungária—ZSE, Kispest—Új­
pest.

November 20 : Elektromos—Vidéki 
bajnok, Ferencváros—Bocskay, Taxisok 
Phöbus. Újpest—Hungária, ZSE—Nem­
zeti, Sz. MÁV—Budafok, Szeged—Kis. 
pest.

November 27 : Taxisok’—Szeged, Phö­
bus—-Ferencváros. Bocskay—Elektromos. 
Vidéki bajnok—Sz. MÁV, Budafok — 
ZSE, Nemzeti—Újpest, Hungária—Kis­
pest.

December 4 : Elektromos—Phöbus, 
Ferencváros—Taxisok, Kispest—Nemzeti, 
Újpest—Budafok. ZSE—Vidéki bajnok, 
Sz. MÁV—Bocskay, Szeged—Hungária.

December 11: Ferencváros—Szeged, 
Taxisok—Elektromos. Phöbus—Sz. MÁV, 
Bocskay—ZSE, Vidéki bajnok—Újpest, 
Budafok—Kispest, Nemzeti—Hungária.

December 18 : Elektromos—Ferencvá­
ros. Hungária-—Budafok, Kispest—Vidé­
ki bajnok, Újpest- Bocskay, ZSE—Phö­
bus, Sz. MÁV—Taxisok, Szeged—Nem­
zeti.

Pályaválasztók az e’őlállók’. A liga ki­
mondotta azt is, hogy tavasszal a bajno­
ki idény az őszi szezon befedik, teliát'nz 
október 23-i forduló mérkőzéseivel kez­
dődik.

rékpáros szakosztálya július hó 17-én 
délután 2 órai kezdettel nagyszabású 
sportdélutánt rendez filléres helyárak 
mellett. A sportdélutánon futball, kerék­
pár és motorkerékpár szaksportágak 
fogják szórakoztatni a közönséget.

KISSÉ GYENGÜLT AZ IRÁNYZAT 
A KÉSZÁRUPIACON

A készárupiac hangulata teljes mer. 
tőkben a gahonaértékcsítési rendeletet 
megelőző tájékoztatás befolyása alatt 
á'l és miután ebből azt az értesülést 
szerezték, hogy a búza árát, stabilizál­
ják, az érdekeltség nem tudja, hogy a 
búza értékesítése terén milyen szerep 
vár a kereskedelemre. Éppen ezért a 
kereskedők felfüggesztették tevékenysé­
güket mindaddig, amíg a termésértékesf- 
(és! rendelet és az ország egész térült­
tőre érvényes árak megjelennek.

Újbúza : tiszavidéki 77 kg-os 20.2$— 
20.55, 78 kg-os 20.45—20.75, 79 kg-os 
20 05—20.95. 80 kg-os 20.75—21.05, felső­
tiszai 77 kg-os 20.20—20.50, 78 kg-os 
20.40—20.70, 79 kg-os 20.60—20.90, 80 
kg-os 20.70 20.95, fejérmegyei, dunán­
túli, duna-tiszaközi 77 kg-os 2015— 
20.40, 78 kg-os 20.35—20.00, 79 kg-os 
20.55—20.80, 80 kg-os 20.05—20.90.

Ujrozs: pestvidéki 10 20—16.30, más 
származású 10.30—10.10.

Takarmányárpa új : középminőségü 
15.50—10.00.

Zab: elsőrendű 18.75—19.00, közép­
in Inősőgű 18.75— 18,90.

Tengeri : tiszántúli 18.00 -18.20, egyéb 
áll. 18.00—-18.20.

Ferencvárosi sertésvásár. A keddi fe­
rencvárosi sertésvásárra felhajlottak 300 
darabot. E'őző napi maradvány 2100, I 
usszeseu 2400. Angol hússertés 452, —> 

Irányzat kellemes. Arak : T. szedeti ser. 
fős 90—93, II. 8l> — 88, Mi. 70—85.
Debreceni áltatvásír, Felhajtás szarvas, 

marha 522, eladás 400. Felhajtás ló 145, 
eladás 62. Arak élősúly kilogramonkőnt: 
Vágómarha jóminőségü 47—56, közepes 
40—47, silány 35—40, borjú 56—74, nö. 
vendék marha 43—55, tinó, ökör 57—09 
fillér, fejős tehén 230—500, vágó ’ ló 70 
—150, silány igásló 85—185, közepes 
igásló 200—340, jó igásló 310 P és azon 
felül, koeslló 600 P és azon felül. Irány­
zat : élénkülő,
•——99999999999999999994

ÉRTESÍTÉS
Tisztelettel értesítjük vitlamosáram- 

fngyasztó közönségünket, hogy hálóza­
tunkon cszközlendő javítások miatt f. hó 
13-an, szerdán deli 12 órától délután 1 l 
óráig az áramszolgáltatás az alábbi he­
lyeken szünetelni fog :

Teleki, Tímár, Vígkedvű Mihály. Ha- 
láp. Varga, Szent Anna, Kandia, Zöldfa, 
Batthyányi ucca, Méliusz-tér, Hajnal 
Nap u.. Kossuth u. mindkét oldala, Bur­
gundia, Domb, Magosa, Kígyó, Vár ucca, 
Csapó ucca eleje, Nyomtató, Szappanos, 
Veres, Kölesei, Meszena, Maróthy ‘Gy., 
Faragó, Egymalom. Rákóczi, Eötvös, 
Ajtó ucca és Pétcrfia ucca páratlan o - 
da'a. VII. Vállalni.

31048/1938. VI.
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY

Közlöm a város érdekelt lakosságával* 
hogy a Woifner Gyula és Társa buda­
pesti c.ég alapítványának kamatait pótló 
pénzadományokból az 1938. év augusz­
tus havában néhány volt hivatásos 
(tényleges vagy nyugállományú) honvéd­
tisztnek és bonvédtisztvisc'önck szűk 
anyagi helyzetben lévő özvegye és ár­
vája fog segélyben részesít tctnE

A segélyezésnél csak azok az özvegyik 
és árvák fognak figyelembe vétetni, 
akiknek férje, illetőleg atyja a világ­
háborúban esett cl, vagy a hadifáradal- 
mnk következtében halt el.

A segélyeket a m. kir. honvédelmi mi­
niszter adományozza.

A segélyek egyszeri pénzsegély gya. 
liánt adományozhatnak.

A segély elnyerését kérő folyamodvá­
nyok. melyek mellékleteikkel egvült 
szabályszerűen bélyegzendők, a m. kir. 
honvédelmi miniszterhez címzendök és 
hozzám legkésőbb folyó évi augusztus 
hó 5-ig adandók be.

Elkésve érkező pályázati kérvények 
nem fognak figyelembe vétetni.

A pályázati kérvénvtkhez melléklen­
dő :

1. özvegyeknél ; fss> a házasságkötést 
igazoló anyakönyvi kivonat ; b) hatósági 
bizonyítvány arról, hogy az özvegy fér­
jének életében altéi törvényesen elválva 
nem volt és hogy férjének elhalájőzása 
óta óiból házasságra nem lépett.

2. Árváknál, akik csak törvényes 
.gyámjuk útján pályázhatnak: a) az ár­
vák születési anyakönyvi kivonata : b) 
úgy a f'ú-, mint a leányárváknál a foly­
tatott, vagy netalán már hevégzett ta­
nulmányukról szóló iskolai bizonyít­
vány vagy okmány ; c) nyomorék, vagy 
kercsctképtelen árváknál hatósági orvosi 
bizonyítvány a fogyatkozás, illetve ke- 
risctképlelcnség mibenlétéről, annak fo­
káról és igazolásul és végül

3. úgy az özvegyeknél, mint az árvák­
nál : Az özvegy és árva vagyoni viszo­
nyait részletesen feltüntetett hatósági 
bizonyítvány,. melyben az is feltünteten­
dő, hogy az özvegy, illetőleg az árva 
elvez c valamely alapítványt, ösztön­
díjat, díjmentes ellátást vagy sem.

Közelebbi felvilágosítással a katonai 
ügyosztály szolgál.

Debrecen, 1938 július 12.
Polgármester.

■ CSRCDICDBCSBCdBCDBCDaCDS
Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

Or. Nagy Imre Benyovszky Pál
Felelős kiadó :

Alltilcil Sajtóvállalat Kft.
Ügyvezető igazgató :

Dr, Kólya Sándor.



DEBRECZEHI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD 1P38 július 13, fzer^a

AMMM

MAVAUT MENETREND
hó 8-ig.

18.45
19.00
19.34
UK5!)
20.22
20.52
21.20

Érvényes 1988 június 29- lói szeptember
Debrecen—Kisújszállás

O
i. Debrecen p. u. é.
i. Debrecen Arany Bika-szálloda é.
é. Hajdúszoboszló 
é. Kaba községháza 
e. Püspökladány

é. Kisújszállás

• érk.
7.85
7.04
6.35

.Püspökladány pályaudva ron 'ad csatlakozást a Debrecen felé 
7.48 órákor induló.vonathoz. ». .

JELMAGYARÁZAT:
X '= esik hétköznap: + = «sak visárnip és ünnepnap közlekedik.

AIPIKO1MIIITOETCS1EIK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 00 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. —

Kisipari 
hirdetések

MEGLEPŐ
OLCSÓN 

szórakozhat, . szolid 
«zotgálás mellett

ERDŐSNÉL, 
BETHLEN-U. 29 

(Fflvészkerl.-a. sarok)

M-

FIGYELEM 1 
Mielőtt lakását kifestet 
né. ajtóit, ablakait, bú­
torait fényeztetné. kér 
jen díjmentes ajánlatot 

SZEKERES 
festövállalattól.

Debrecen, Homok-u. 122. 
Telefon 13—1».

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. Használ­
tat cserélek és javítok.

SIMON ISTVÁN
a'rtnlos. PESTT^ITCA 67

Jó bizonyítvánnyal 
mindenes leány keresz­
tyén'kis' családhoz 15 re 
felvétetik. Kossuth 30.

ara»
jteriicJmqh

Házmesternek
gyermektelen házaspár
pinceszobába aug. 1-re
felvéthetik. Kómlóssy-út
15. sz. 271

Gyakornokot, 
tanulót középiskolával jó 
bizonyítvánnyal kere­
sünk. Műszaki Társaság. 
Hunyadi-ú. 17, 269

Munkanélküli
mindkét nembeli értel­
miségi ifjúságot kereset­
hez juttatja az Országos 
Baross Gábor Kör ked­
vezményes ellátási ak­
ciója. -Érdeklődni Piac-u. 
38. I. em. d. e. 10—12 és 
d. u, 6—8. órakor, , 263

Lakásért 
házmesteri teendőket 
vállalok. Értesítést a 
adóba kérek.

ki-
258

Különbé járatú 
szobák kiadók fiatal pár­
nak is. Rothermere 21. 
Cimbalom eladó. 270

Bútorozott szoba 
úriembernek kiadó, Ker­
tész-utca 7. sz. 209

Különbejáratú 
szépen bútorozott szoba 
légfűtéssel kiadó. Svctils 
bérház,' III. lépcső. II 
cm. 9 ajtó vagy felvilá­
gosít a DEL-KA 850 

keiiwto 
«MMaMMNMMMMMAMM

2-NZobás 
fürdőszobás modern la­
kás gáz-, villannyal aug. 
1-re Porosz.lay-.iit 26. sz. 
alatt, kiadó. Értekezni 
Tóth és Sebestyén rí ­
nál, Fürdő-u. 2. 267

Kiadó
2 utcai szoba rendelőnek 
vagy csak garzon úrnak 
Csapó-utca 10. 760

Parkettes 
kétszobás. előSZObás. für 

‘döszobás ’.lakás, hideg és 
melegvízzel gyönyörűen 
parkírozott udvarban — 
aiigUSztlrs’ hő 1-re kiadó. 
Nap-utca 5. 176

2 szobás 
fürdőszobás lakás szép 
udvarban kiadó. Nap-ul-

Négy szobás 
összkomfortos, központi 
fűtéses, kertes családi 
ház a Nagyerdő melleit, 
a Vilmos császár-körül, 
ból nyíló Bcszc János-u. 
12. szám alatt november 
elsejére kiadó, esetleg 
eladó, vagy földdel close. 
Kéjbelő. - 206

10.50
10.16

9.32
9.10
8.42
8.15

13.55
13.21

12.27

Kiadó 
elSőemeleti 5 szobás la. 
kás színházra néző front, 
■tál, teljes összkomfort, 
tál. Kossuth-u. 8. 237

MjónM
Új üzlet

Mobiloi.I, Castrol, Shell 
autóolajok kannázva és 
kimérve. Olcsó motorke. 
lékpár olajok. Padlóolaj, 
kerékpár olaj. Emerich 
Károly, Sas-u. 4. 89—217

Hőhullámtól — 
fagyhullámig !

Tartós ondulálásl készít­
tessen kivá'ó vegyszerek­
kel, mely haját minden­
től megóvja. Nemes Ala- 
josne, hölgyfodrász-mes- 
térnél, Cegléd-utea',T sz. 
Tanulót fölveszek. 198

Gázberendezési 
tárgyakat garanciával 
javítok. Építkezésnél víz­
vezetéki és csatornázási 
munkákra á 
adok. Molnár 
Csapp u. 49.

szcrelő.
. 467

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám — 
Címet .Tisztviselőcsalád’ 
jeligére a kiadóba kérek 

311

Mindenféle
építési anyag, valamint 
deszka, léc, faragott fa 
és hauxitcemenf, kapható 
a Debreceni Műkőgyár 
rí Fürdő-utca 2 sz, te­
lepén. 1193

MEGKEZDTE
működését az Országos 
Baross Gábor Kör ked- 
vezménves ellátási ak­
ciója. Mindenkinek min­
den íigvét elintézi. Min- 
den szükségletéi beszer­
zi : ételem, ruházat, ház­
tartási cikk, tüzelő­
anyag. kerékpár, rádió 
Mb. beszerezhető az ak­
ció ólján. Kötelezettség 
nincs, csak előnyök. 
Készpénzvásárlásnál I 
8% visszatérítés, 
vásárlásnál 6 -1! 
részletfizetési k c 
mén y. Központi iroda : 
Piac-u. 38. 1. cme’ct d. e.

d. u. C. 8 
262

T» i I rl-

10—12 és 
óráig. _

Akáctuakó
kétéves, száraz, ölen­
ként 24 pengőért kapha; 
tó a bagaméri káptalani 
erdőben, Szent Anna- 
puszta állomás mellett. 
Megrendelhető Békési és 
l.6w cégnél. Tílefón 1» 
—45. 463

Gyári 
maradékokban az eddigi 
áraimnál is olcsóbban 
kaphatók a legszebb
nyári újdonságok. Dr. 
Révészné, Piac-u. 42
Pannnonia-udvarban 268

Épületbontásból 
ajtók, ablakok. faanya­
gok. vasdrótok, csövek, 
falkötővasak. vasgeren­
dák. ásók, lapátok, .csér 
kányok, gereblyék. ter­
méskövek. márvány sír­
emlékek olcsón kiárusít 
tatnak. Méíiusz-tér 2. 
(Kossuth 11. templommá A

Szerény igényű 
nyolcadikos s z ii n i d ő 
alatt, nyaralásért kor­
repetál. Cím a kiadóban.

266

Szercnyigényü 
latintanár heti 6 órára 
kerestetik. Cím a kiadó­
id 212

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer . szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigányösan, kíséretszer­
kesztéssel. Kossuthu 39 
L udvari lépcső, d. u 
fél 2 tői fél 4 ig. 134

2 -szobás 
előszobái, komfortos la­
kást keresek november 
1-re. „Tiszta lakás" jel-

' igére a kiadóba. *255

2 szoba 
komfortos lakást kére- 
sok aug 1-rc ..Fiala’ 
pár1' jeligére a kiadóba.

Kereslet
Használt 

ablakot 90x180 méretben 
keresek megvételre. Cím 
a kiadóban. 203

Lakbérlckötésse!
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
.Állami tisztviselő" je' 
igére kiadóba kérek 310

Veszek 
mindenféle haszná’t .bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépeI. ü zielbéren•
előzést, páncélkasszát — 
Hívásra jövök, András- 
kó. Csapó 16. 468

Használt 
gyermekágy és felállít­
ható gyermekszék eladó. 
Török Bálint.u. 18. 190

Két
világos keményfa rttha- 
és fehérneműszekrény el­
adó Csapó-utca 10 az 
udvarban, 762

Paplanok 
flanel takarók 
ló pokrócok

olcsón
Petrlknél

Szent Ann«-n. 5

Garantáltan
tiszta egész, esetleg fél 
há'ó. kitűnő asztaltaka. 
réktűzbély és más búto­
rok elköltözés miatt ol­
csón eladók Piac-u. 68.. 
II. em , keresztépület. 218

Világos
matt ebédlő, keményfa, 
eladó Csapó utca 10 az 
udvarban. Ugyanott egy 
barokstilű ebédlő is el­
adó . ”61

Ebédlöbútor
és önhajtós jobbkezes 
betegkocsi eladó. Jókai- 
ulca 12., utolsó lakás. — 
Ugyanott egy kályha el­
adó. 238

Jó állapotban 
lévő keményfaháló és 
ebédlő. íróasztal, asztali 
villanylámpa, dívány s 
egy igen szép philadend- 
ró eladó. Hatvan u 1. 
sz. III. e. 12/a. 98

Lancia 
üzemképes, kifogástalan, 
rendkívül olcsón átadó, 
esetleg- hitelbe is. Köz­
ponti garage. 716—821
naaaoaoMOMMA*

Elveszett 
a színháztól a Bercsé­
nyi-utcáig hétfőn este' 
egy arany női karkötő 
óra. Becsületes megtalá­
ló jutalomban részesü 
Szent. Anna-u. 10. könyv­
kötészet. -'3

Elveszett tárgy.
Demeter Erzsébet pénte­
ket) a Nagyállomástól a 
Hunyadi-utcáig elhagyta 
cselédkönyvét. Nevezett 
egy szegény özvegy asz- 
szony. aki már állást ka­
póit, de cselédkönyv nél­
kül nem tudja azt elfog­
lalni. Kéri, hogy a becsű- 
teles mégla’áló a könyvet 
kiadóhivatalunkba adja 
be. lí)’>
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15 család méh
42 es új BocZonádi-kap- 
tárban, ugyanott vadliba 
és fácán van eladó. Ér­
tekezni Arany János ut­
ca 47. Kercszlépiilet. 987

EWó told
OLCSÓ HÁZHELYEK 

a Luther- éa Kuruc-ut- 
cák sarkán részletfize­
tésre is eladók. Felvilá­
gosítást ad : dr. csányl 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Werbőczy-utca 12.

1823

10.000 P 
kényszeráron eladó vá­
ros legcslegnagyobb jö. 
vőjű helyén. Horthy.úti 
körönd mellett, András 
sy-út 8. sz. gyönyörű 
park, villa, mintagvü- 
mölcsös. Kizárólag fel. 
tíztől tizenegyig. 251

Adómentes
jól jövedelmező ház reál 
iskolánál eladó. Csoko- 
nai-utca 24. 47

ELADÓ .
Budai Ézsalás-utca 51, 
számú 2 szobás, előszó 
bás, kényelmes családi 
Aéz. 744

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi- 
ségvk, nagy kerttel, sző­
lővel eladó Nógrádi Má­
tyásutca 22. sz. '.Valőger 
mellett 423

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van. kevés pénzért meg­
vehető. Az üzletlielyi'ég 
korcsmának kiadó. 369

Családi ház
18 évig még adómentes. 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és .gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konvha, speiz és padfel- 
járóval. alápincézve, jő- 
vizű kúttal, részben te- 
bérátvállalással eladó. — 
Gróf Vecscy-utca 13 sz. 
Homokkert.' 243

Eladó
Pesti u. 111 sz. ház clkö’- 
tűzés iniatt. Érdeklődni 
Ugyanon" 981

Viliatelkek 
beállított gyümölcsösök­
ké' eladóik. Sesalipa-ulca 

I 813-268

......... ihWi

Eladó ingott#
Lakatos gépek 

és szerszámok eladók. — 
József kir. herceg -utca 7 

153

Kü/wiíéle
Eladó 

teljesen jókarban lévő 
modern, mély gyermek­
kocsi. Értekezni . I2r»-2-ig 
és 6—8-ig Vcrcs-u. 21. 
m 272

Eladó
írógép, varrógép, női Ke­
rékpár, hévér, vászon, 
télikabát, szőnyegek, bé­
csi zongora, rádió, egy 
pár brilliáns függő. H"- 
nyadi-u. II. Zálogház.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinlé- 
zctének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor. 

Művezető :
Liptay, AndrA».


